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1 BBEQEHUE K PABOYEW NPOrPAMME OUCLUUMNUHBI

1.1 Uenb aucumnnuHbl: CdopmupoBath y o0O0yvaloWMXCa KOMMNeTeHUMM B obnactu npodeccuoHanbHowm
OEATENbHOCTU, CUCTEMY S3bIKOBbIX 3HAHUA W  KOMMYHMKATMBHBIX YMEHWA WM HaBbIKOB MPaAKTUYECKOrO BraaeHus
COBPEMEHHBIM WHOCTPaHHbIM  S3bIKOM [f1si 3HAaKOMCTBA C HOBbIMWU [OCTMXKEHMAMW B COOTBETCTBYHLEN cdepe
npodeccuoHanNbHoOM AeATENbHOCTA, NOBLILIEHUS OOLLEN KynbTypbl U KyNbTYpbl peyn.

1.2 3apgavun gUCLUMUNIIUHBI:

* PaccmoTpeTb CTPYKTYpY MWHOCTPaHHOro 43blka, (POHETUYECKUIA CTPOW, JIEeKCUKO-rpaMmaTtuyeckne npasuna,
TEPMUHOMNOIMYECKyo 6a3y cneumnansHOCTU.

* PackpbITb NPUHLMMbLI MOCTPOEHUSA MOHOSOMMYECKON N OAMarorM4eckon pednm Ha MHOCTPAHHOM A3blKe Ha A3blKe
crneyuanbHOCTU U B ObITOBOM OOLLEHUN.

*ChopMnpoBaTh YMEHNS 1 HaBbIKA OEOBOW KOMMYHUKALMA Ha MHOCTPAHHOM A3biKe.

* ChopmMmnpoBaTb YMEHMUS N HaBbIKA OCYLLECTBNEHNSA TEXHNUYECKOrO NepeBoda Nno CrneLmanbHOCTY.

1.3 TpeboBaHMA K npegBapuUTeNbHOW NOArOTOBKE OOy4alroLerocs:

MpeaBaputenbHas NoaroToBka npegnonaraeT co3gaHve OCHOBbl AN (POPMMPOBaHUSA KOMMETEHUMI, YKa3aHHbIX
B M. 2, NPY U3Y4YEHUN OUCUUNIINH;
OucunnnuHa 6asupyeTcsa Ha KoMNeTeHLMAX, COOPMUPOBaHHbLIX Ha NpeabiayLleM YpoOBHE 0Opa3oBaHus.

2 KOMMNETEHUWU OBYYAIOLLEIOCA, ®OPMUPYEMbBIE B PE3YJIbTATE OCBOEHUA OUCLUUNIUHDbI

YK-3: Cnocob6eH ocyLecTBNATb coluanbHoe B3auMoaencTBME U peann3oBbiBaTb CBOKO POfib B KOMaHAe

3HaTb: 0CcOGEHHOCTM OOLLEHNsT B CTpaHax U3y4yaemoro si3blka, Kak NpuW YCTAHOBMEHUWM NMUYHbLIX KOHTAKTOB, Tak M Mpwu
paboTe B KOMaHAe.

YMeTb: OCyLecCTBNATb B3aumodencTBne C 3apybexHbiMM napTHépamu, obecrneuymBaiollee ycnelwHylo paboty B
MEXIYHapOOHOM KOTEeKTUBE.

BnageTb: OoCHOBaMW KOMMYHUKaUMK B xofe paboTbl B MeXOyHapOAHOW KOMaHAEe COrfacHO HauMOHamnbHbIM Tpaavumusim
CTpaH 13y4yaemoro si3blka.

YK-4: CnocobeH ocyLecTBNATb AeNOBYI0 KOMMYHMKaLMUIO B YCTHOM U NTUCbMeHHON dpopMax Ha
rocypapcTBeHHOM fisbike Poccuiickon depepaumm 1 MHOCTPaHHOM(bIX) A3bike(ax)

3HaTb: NeKkcKKy obLuero, A4ENOBOro U TEPMUHONOMMYECKOTO XapakTepa, rpaMMaTiKy U CTUIMCTUKY MHOCTPAHHOTO S3blka B
obbemMe, HeOGXOAMMOM AN NOCTPOEHWUS YCTHOMO U NMUCbMEHHOTO COOBLLIEHMSI HA UHOCTPaHHOM SI3bIKE.

YmeTb: NPUMEHATb HaBblKM y4acTua B ANCKYCCUUN HA MHOCTPAHHOM A3blKe, aHallM3a U OUEHKU nonyquHoﬁ I/IH(t)OpMaLlI/II/I.

Bnapgetb: YCTHbIMM W MUCbMEHHBLIMW hbopMamy OBLLEHNS HA WHOCTPaAHHOM $i3blke; HaBblkaMW 4YTeHMsl, nepeBoda U
U3BNeYeHnss MHPOPMaLMN U3 pPasnUYHbIX UCTOYHWKOB C LIEMbi0 M3y4eHust 3apybexxHOro onbita B npodeccroHarnsHom
obnactu.




3 PE3YIIbTATbI OBYYEHUA MO ANCUNNNUHE

HavmeHoBaHve 1 coaepxaHue pasaenos,
TEM U YYeBHbIX 3aHATUI

CemecTp
(kypc ona 3A0)

KoHTak
THas
paboTta

Mp.
(4acel)

CP
(4achbl)

MNHHOBaL.

dopmbl
3aHATUN

dopma
TeKyLero
KOHTpOns

Pasgen 1. VHOCTpaHHbIA 63blk AnNa 0o0LWmX
uenen. boiToBast cdhepa obLLEHNS.

Tema 1. Cembs 1 gocyr.

CopoepxaHune Tembl: [pammaTuka.

AHMmM.93.:4 TMna ypapHblx cnoros. [lpasuna
YTeHus, WHTOHUpoBaHue. [lopsgok crnos
AHITIMNCKOro NpeasiokeHus,

rpaMMaTMyecKkas  OCHOBa  MpPensioKeHus.
MHoroyHKUMOHanNbHbIE rRarosibl.

Hem.q3.: T[lpaBuna 4teHunda. [Mopsgok cros
HeMeLKOro NpeanoXeHusi, ckasyemoe.
®paHu.a3: lNpasuna uteHuda. lNopsgok crios
hpaHuy3ckoro NpeanoXeHns, apTuKnn,
npuTsH>KaTenbHble MECTOUMEHMS,
rpaMmmaTtmyeckas OCHOBa NpeanoXeHunst

Tema 2. Mow pogHon ropog,.

CogepxaHwue Tembl: [pammaTuka.

AHrn.a3.: Cucrema BpemeH rnarona B
OencTBuUTENbHOM 3arnore.

Hem.a3.: Cuctema BpemeH HeMeLKoro
rnarona B AeNCTBUTENbHOM 3anore.
®paHu.a3.: Cuctema dpaHuysckoro rnarona
B  OEeNCTBUTENbHOM 3anore, cTeneHm
CpaBHeHWs NpunaraTenbHbIX U Hapeyni

Pasgen 2. WHOCTpaHHbIM £3blKk Anga 00Lmx
uenen. CoumnanbHOo-KynbTypHas cepa
obeHuns. CTpaHbl U3y4aemoro si3blka.

Tema 3. docyr. 3qopoBbii 06pa3s XnsHu.
CopepxaHune Tembl. [pammaTuka.

AHrn.g3.: MopanbHble rnaronbl U UX
3KBUBANEHThbI.

Hem.q3.: MopganbHble rnaronbl. MopanbHble
KOHCTPYKLMMW.

dpaHu.43.: MopanbHble rnaronsbl.
MopganbHble KOHCTPYKLMK

Tema 4, WHTepechI COBpPEMEHHON
Mornoaexun. Xobou.

CopepxaHune Tembl. [pammaTuka.

AHMN.43.: CreneHu CpaBHeHusi
npunaratenbHbIX 1 HAPEYUiA.

Hem.a3.: Npeanorn n ux ynpaeneHue.
®paHu.a3.: Bpemena: byayuiee, bnuxanwee
Oyaoyluee, bnvkaliuee npollejluee.

10

ra

10

10,75




Wtoro B cemecTpe (Ha kypce ans 3A0)

KoHcynbTaumm n npoMexytovHas
atTectaums (3ader)

34

37,75

0,25

Pasgen 3. MHocCTpaHHbI 63blk AN 0OLWmX
uenen. CouuanbHO-KynNbTypHas chepa
obLeHus.

Tema 5. MexkynbTypHad U Kpocc-
KynbTypHas KOMMYHUKaLUS.

CopoepxaHue Tembl. [pammaTuka.

AHrn.a3. Cucrtema BpEMEH  aHITIMIACKOro
rnarona B cTpagaTtesibHOM 3arore.

Hewm.s3.: YnpaseneHve rnarosios,
MECTOMMEHHbIE Hapeuusl.

®paHu.43.: PacnpocTtpaHeHHoe
onpepeneHue.

Tema 6. CaHkT-lNeTepbypr

CopepxaHune TeMbl: pammaTuka.

AHrn.a3.: MHorodyHKkuMoHanbHble cnosa IT,
ONE, THAT.

Hem.q3.: CTteneHu CpaBHEHWsI
npunaraTenbHbIX U HAape4uni.

®paHu.43.: CornacoBaHue BpEMEH
N3bABUTENBHOIO HaKNOHEHUS.
CnoXHOCOYMHEHHbIE NpeasioXKeHus.

10

Pasgpen 4. OcHoBbl fgenoBoro obLeHUs B
npodeccnoHanbLHon cdepe.

Tema 7. PasButme nMYHOCTM N NEPCMEKTMBBI
KapbepHoro pocTa. Npasuna HanucaHua CV.
CopeprxaHue Tembl: [pammaTuka.

AHIm.A3. 3anoroBo-BpeMeHHbIe dopmbl
npuyacTus, PYHKLMM npuyacTums B
NpeanoXeHnu.

Hem.qa3. T[laccuBHbii  3amor, 6e3nuyHbIN
naccuB, NaccmB COCTOSIHUS.

®paHu.a3.: OBOpOoTbl: OrpaHUYMTENbHBLIN U”
BblgenuTenbHbIn. Cuctema npeanoros.

Tema 8. 3Tuka AenoBoro ooLeHUs.
CopepxaHue Tembl: pammaTuka.

AHMN.A3.: MpuyacTtus c 3aBUCUMbIMU
crnosamu. HesaBucnmbin NpUYacTHbIN
obopor.

Hem.q3.: CnOXHOCOYNHEHHbIE
NpeanoXeHuns.

®paHuy.a3. Cuctema nMYHBIX MECTOUMEHUN.
Tunbl BONPOCUTENBHBLIX NPEANOXEHNN.

Wtoro B cemecTpe (Ha kypce ans 3A0)

10,75

KoHcynbTaumm n npoMexytovHas
atTectaums (3ayer)

34

37,75

0,25

Paspen 5.  WHocTpaHHbIN  A3bIK AN
npodeccnoHanbHbIX Lenen.




Tema 9. BBegeHune B cneumnanbHOCTb.
CogepxaHuve Tembl: [pammaTnka

AHrn.a3.:  3anoroBo-BpemMeHHble  (hopMmbl
UHPUHUTUBE.  DYHKUMM  MH(pUHUTMBA B
NpeanoXeHnu.

Hem.a3. CnoXHONoAYNHEHHbIE

npeasioXKeHus. Mopsigok Crnos. Buapl
NpMaaToOYHbIX NPeanoXeHun.

dpaHu.a3. WHUHNTHB, WHUHUTUBHOE
npeanoxenne, MHOUHNTUBHbIE OOOPOTHI.

Tema 10. Mpobnemsl COBpPEMEHHOW
AHEPreTUKu.

CogepxaHue Tembl: pammaTuka.

AHrn.53. MHdmHMTMBHBIE 060pOoTLI. Complex
Object, Complex Subject.

Hewm.sa3. WHpUHNTYMB. MHPUHUTUBHBbIE
rpynnel 1 060poTHI.

®paHu.a3. CocnaraTenbHOE  HaKMOHEHWE.,
obpasoBaHue, BpeMeHa.

13

Pazgen 6. WHOCTpaHHbIN  £3blK  Ans
akageMumn4eckmnx uenen. YyebHo-
nosHaBatesnibHasi cdepa obuleHns. Boicliee
obpasoBaHue.

Tema 11. Buabl COBpeMeHHOro TOMMMBAa.
Haw yHuBepcuTerT.

CopepxaHue Tembl: [pammaTuka.

AHn.A3.: CocnararenbHoe HaKNoOHEHMe.
YcnoBHble NpeanoXeHust Tpex TUMOB.
Hem.s3.: CocnaratenbHoe HaKMnoHeHue,
obpasoBaHue, BpeMeHa.

®paHu.43.: CornacoBaHve BpEMEH
cocnaraTenbHOro HakfTOHEeHUS.

Tema 12. O6GopynoBaHWe ANa CXUraHus
Tonnuea. Jkonornyeckme npobnemsol.
CopoepxaHue Tembl: pammaTuka.

AHMM.S3..  YCNOBHble  MPEANOXEeHUss  C
KOHCTpyKumsamu if only/ | wish .

Hem.a3. Tpuuyactusa LIl. Ynotpebnenue B
ponu onpegerneHus. CocnaratenbHoe
HaKfoHeHVe B MpUOAToOYHbIX MPeaokeHusax
N KOCBEHHOW peuun.

®paHu.a3.  [lpuyactme  Hactoswero u
npoLleawero BpemeHu. leenpuyactue.

Wtoro B cemecTpe (Ha kypce ans 3A0)

10,75

KoHcynbTaumm 1 npoMexytovHas
attectaums (3ader)

34

37,75

0,25

Paspen 7. WHocTpaHHbIN  A3bIK AN
npodeccnoHanbHbIX uenen. MpaBuna
nepeBofoOB  TEKCTOB  Hay4YHO-TEXHUYECKON
TeMaTuKun.




Tema 13. Npob6nemMbl aTOMHOW 3HEPrETUKM.
CopeprkaHne Tembl: [pammaTuka.

AHrN.43. 3anoroBo-BpeMeHHbIe hopmbl
repyHams. PyHKUMN repyHgus B
npeanoxeHnn. CrOXHbIN  repyHAManbHbIN
obopor.

Hem.s3. PacnpocTtpaHeHHoe onpeaeneHue.
CocnaratenbHoe HakrnoHeHve B opmax
BEXITMBOCTH.

®paHu.4a3.: MNaccueHbin 3anor. Ob6pasoBaHue
ynotpebneHue.

Tema 14. AnbTepHaTMBHblE  WUCTOYHUKM
aHeprum.

CopoepxaHue Tembl:

AHrn.a3.  [paBuna  nepeBoja  TEKCTOB
Hay4YHO-TEXHUYECKON TEMATUKM.

Hem.q3. CTpykTypa [OenoBoro nucbma.
Mpumepbl 4eNOBbLIX MUCEM.

®paHu,.43. CHOB>XOHKTUB: obpasoBaHue,
ynoTtpebneHue.

16

Pasnen 8. WHocTpaHHbIM  A3bIK  Ans
npodeccuoHanbHbIX Lenen. «Mos Oyaywias
cneunanbHOCTbY.

Tema 15. OcHOBHble cdepbl AeATEnbHOCTU
B TEMNO3HEPreTUKE.

CopoepxaHue Tembl:

Jlekcuko-rpammaTMyeckuin  aHanma  TekcTa.
Pa3BunTne HaBbIKOB BCEX BUOOB YTEHUS.
AHIM.A3.: CnoXXHONoA4YNHEHHbIE
NpeanoXeHnsi: NpuaaTOYHble  BPEMEHU U
uenw.

Hewm.q3. NpuyacTHble 060pOoThI.

®paHu.43. CnoXxHoMnog4YMHEHHbIe
NpeanoXeHnsi: NpuaaTodHble MPUYMHBL U
obpasa gencreus.

Tema 16. CoBpeMeHHOe COCTOSIHME MU
nepcneKkTUBbl pa3BUTUS TEMIOIHEPTETUKM.
CogepxaHvne Tembl: [lpaBuna nepeBoga
TEKCTOB Hay4YHO-TEXHNYECKOW TEMATUKM.
AHMN.43., HEM.A3., paHL,.a3.

AKTUBM3aLUSA rpaMmmaTyecKoro "
NeKkcMyeckoro  martepuana,  3akpenneHue
rpaMmaTMyecKmx  HaBbIKOB,  3aKpenneHus
HaBbIKOB  MepeBoJa  Hay4HbIX  TEKCTOB,
aKTMBU3aLMS HaBbIKOB HamnucaHusa OeroBoro
nucbma.

Utoro B cemecTpe (Ha kypce ansa 3A0)

KoHcynbTaumm n npoMexyTovHas
aTTectaums (Sk3ameH)

34

2,5

33,5

Bcero koHTakTHasa pa6ora u CP no
AuUcuunnuvHe

139,25

148,75




4 KYPCOBOE NPOEKTUPOBAHUE

KypcoBoe npoekTpoBaHue y4eBHbIM NiiaHoM He NpeayCMOTPEHO

5. ®OHJ, OLIEHOYHbIX CPEACTB AN MPOBEAEHMUA NPOMEXYTOYHOW ATTECTALIUMU

5.1 OnucaHue nokasarenen, KpUTEPUEB U CUCTEMbI OLIEHUBAHUA pe3yNbTaToB 06y4eHUs
5.1.1 MNoka3aTenn oueHUBaHUA

Kog
KOMMNeTeHLmmn

MNokasartenu oueHnBaHus pe3ynbTaTtoB o6yL|eva

HanmeHoBaHne oueHOYHOro
cpeacTea

YK-3

1. [JeMOHCTpUpyeT 3HaHUSA FEeKCUYecKoro MWHUMYMa Ans pelleHus
BOMPOCOB KOMMYHMKaLMM B TMUCbMEHHOW WK YyCTHOM dhopmax Ha
NMHOCTPaHHOM S3blKe.

2. Obragaet YeTKUMM 3HAHWUAMUW NO rpamMMaThKe MHOCTPAHHOIO A3bIKa.

3. [paBunbHO CTPOUT MOHOMOMMYECKY0 W [ANanornmyeckylo pedvb C
Lenbilo  MEXIIMYHOCTHOTO U MEXKYNbTYPHOrO B3aumopencTeus  (Ha
BbITOBOM M NpodeCcCnoHanb-HOM YPOBHE).

1. Bonpochbl YCTHOIo
cobeceoBaHusi

2. MpakTnko-
OPUEHTUPOBAHHHbIE

3agaHug

YK-4

1. MpaBUNbHO WCMOMNb3yeT CMPaBOYHYID NUTEpaTypy Ha MHOCTPAHHOM
A3blke  A3blke  (TONMKOBblE M TEPMUHOMOTMYEcKMe  crioBapw,
rpammaTiyeckme CrpaBoOYHUKK).

2. [eMmoHCTpupyeT xopolMe HaBblkM  MCMONb30BaHWA  PEecypcoB
MHTEepHEeTa, SNEKTPOHHbIX OWUGNMOTEK, CaiTOB Ha WMHOCTPAHHOM S3bIKE,
MOWCKA WHOCTPaHHbLIX WCTOYHUKOB B  MHOCTPAHHbLIX Hay4YHbIX K
nonynapHbIX ypHarnax, npecce.

1. Bonpocbl YCTHOIo
cobeceoBaHust

2. MpakTnko-
OPUEHTUPOBAHHHbIE

3agaHug

5.1.2 Cuctema u

Kputepun oueHnBaHunsA

LLikana oueHnBaHuSA

Kputepum oueHnBaHUsi CHOPMUPOBAHHOCTM KOMMETEHLIMIA

YcTHOe cobecenoBaHue MucbmeHHan paboTa

O6yvatowmincs nokasbiBaeT
BCECTOPOHHME, cuctemartmyeckme "
rmybokme  3HaHMS  NO  feKkcuke U
rpammaTtmke WMHOCTPaHHOro A3blKa.

KauyecTBO  UCMONMHEHUss BCEX  ONEMEHTOB
CeobogHo BbIMNOSIHSAET 3apjaHus,

_’ | nMCbMeHHOTrO  3afjaHMst N0 MHOCTPaHHOMY
5 (oTnnyHo) npeayCcMOTPEHHbIE nporpaMmMorn.

MpaBunbHO  MEPEBOAMT  MHOCTPaHHbIN
TEKCT, nposiensieT TBOpYECKMe
CMOCOBHOCTV B MOHMMaHUW, U3MOXEHUN U
“CMonb3oBaHuM y4yeGHOro MaTtepuana no
MHOCTPaHHOMY SI3bIKY.

A3bIKy  MOMHOCTbD  COOTBETCTBYET  BCEM
TpeboBaHMAM NpPorpaMmei.

4 (xopoLuo)

O6yyvarominca nokasblBaeT [OCTaTOYHbIN
YpPOBEHb 3HaHWW B npedenax OCHOBHOIO

nporpamme 3afaHus. JonyckaeT | owmnbkn  no

9K3aMeHaLUWOHHbIX  3afaHuidi, yCTpaHsieT
nx 6e3 NoMoLLM npenofasBaTens.

yyebHOro maTepuana Mo MHocTpaHHOMY | MucbMeHHas paboTa Mo WMHOCTPaHHOMY SA3bIKY
A3blky. Bes  cywecTBeHHbIX  OLWIWGOK | BbIMOMHEHA B COOTBETCTBUM C  3adaHueEM.
BbINOMHAET npeaycMoTpeHHble B | metoTcs oTaenbHble HECYLLECTBEHHbIE

JleKcuke n rpamMmmMmaTuke

HecCyuleCTBEeHHble NOrpelwHoCT B OTBETEe | MHOCTPAHHOIO A3blka WKW OTCTynneHunAa oT
Ha 3K3amMeHe n npu BbIMOJTHEHUN | MpaBUn Od.')OpMJ'IEHI/Iﬂ NMMCbMEHHOIo nepesoaa.

3 (yonosneTtsoputensHo) | CnpaBnsietca € BbINOMHEHWEM 3afaHuin,

O6yvatowmics nokasbiBaeT 3HaHUA
OCHOBHOro  yyebHoro martepmana no
Nekcuke W rpaMmmaTvke  MHOCTPaHHOro
A3blka B MUHUManbHOM obbewme,
HeobOXxoouMOM [Ons fanbHenwen y4yeobsbl. ownbramu o
npenyCMOTPEHHbIX nporpaMmmorn,
gornyckasi npy 3T0M 00rbLIOEe KONMMYECTBO
HenpuHUMNuanbHbIX OLWKWBOK; 3HakoM C
OCHOBHOW nitepaTypown,
pekoMeHAO0BaHHOW NPOrpamMMoOn.

3agaHue BbIMNOJTHEHO NONHOCTbLHO, HO C
MHOIo4YncCIreHHbIMn CywleCTBE€HHbIMU

JIeKCuke n rpaMmmMmaTuke

WHOCTPaHHOrO s3blka. [lpu 3TOM HapyLUeHbl
npaevna ocbopmneHus nnm CpOKM
npeacTaeneHust paboThbl.

2

(HeyOoOBNETBOPUTENBHO)

O6yvatowmica obHapyxumBaeT npobdernbl B
3HaAHUSIX OCHOBHOrO y4yebHoro matepuana | MHoroumcrneHHble

ownbkm B BbINOJTHEHUN

rpyoble ownbkm B

no JNeKkcuke n rpammatuke WHOCTPaHHOIo NUCbMEHHOM pa60Te mnnum YacTn4Hoe
A3blKa, gonyckaet npuHUunnuanbHble | BbIMOJIHEHNE NMCbMEHHOIO nepesoaa.




npegycMOTPEHHbIX MpOorpaMmon 3agaHumn,
He 3HaKoOM c peKoOMeHAOBaHHOMN
nutepaTypon, He MOXeT WUCNpaBuUTb
OOMNYLLEHHbIE OLLNGKN.

Obyuvalowmiica TBepAO 3HAeT JIeKCUKO-

rpammaTuyeckuin Matepuan no
nporpamme WHOCTPaHHOIo A3blKa,
rpamMoOTHO W MO cyllecTBy wusnaraet ero, | NcbmMeHHasa paboTa No MHOCTPaHHOMY S3bIKy
He aonyckaet CYLLECTBEHHbIX | BbIMOMTHEHA B COOTBETCTBUM C  3adaHUEM.
HeTOYHOCTEM B OTBEeTe Ha Bonpockl, | metotcs oTAenbHbIEe HeCyLLIeCTBEHHbIE
SauTeHo cnoco6eH npaBuUrbHO NPUMEHUTL | OLLUMGKM no  nekcuke " rpammatuke
OCHOBHblE 3HaHus, BnageeT | MHOCTPaHHOIro si3blka WINU  OTCTYMNEHUss oT
Heob6X0OUMbBIMY  S3bIKOBBIMU HaBblKaMy U1 | NpaBu ohopMIieHNst MTMCbMEHHOTO NepeBoaa.
npueMamm ux BbINOMHeHUsl. [paBunbHO
BbINOSMHU BCe TecToBble 3agaHusl Ha
80%.
OOyvaowmincs  He  MOXeT  U3MOXWTb
3HaYMTENbHOW yacTtu neKcumKo-
rpammaTyeckuin mMatepuan no
nporpamme WHOCTPaHHOro A3blKa,
AlOMYCKAET  CYLWECTBEHHbIE  OWMOKM B MHoro4ncneHHble rpyobie oLmbkm
MOCTPOEHUN  NPEASIOKEeHUsl,  JornyckaeT N
He 3auTteHo NMCbMEHHON pabote unu YyacTuyHoe

HETOYHOCTM B (DOPMYNUPOBaAHWMU MbICIEN

BbINOJIHEHME NNCbMEHHOIO Nepesoaa.
Ha WHOCTpPaHHOM A3blke, C oonbwmMmn

3aTpyaHeHUAMU BbIMOSHAET
npakTuieckune 3agaHus, Aonyckaet
CYyLLECTBEHHbIE oLmbkm B

rpammaTtumyeckmx Tectax, meHee 40%.

5.2 TunoBble KOHTPONbHbIE 3aA4aHUsA NN UHble MaTepuanbl, HeobxoAnMble ANA OLEHKN 3HaHUNA, YMEHUMN,
HaBbIKOB U (UNK) onbiTa AEeATENbHOCTU
5.2.1 NepeyeHb KOHTPOSbLHbLIX BOMPOCOB

Ne n/n | dopMynNnpoBKN BONPOCOB

Cemectp 1

MepeBeanTe npennoxeHus, obpallasa BHMMaHne Ha MHOrogyHKUMoHanbHble rmaronsl TO BE, TO HAVE, TO
DO.

PaCKpOVlTe CkoOKM B npeanoxeHunax, o6pau.|,a;| BHMMaHWe 3a CTeneHn cpaBHEHUA npunaraTesibHbIX U

2 y
Hapeuuni

3 3anonoHuTe NPonycku B ykasaHHbIX NPeasioXeHusIX, UCMonb3ys NOAXOASALLMA MO CMbICITY MOAAINbHbIV rnaron
UINK ero 3KBUBAIEHT.

4 MepeBeante npennoxeHus, obpallasa BHMMaHWe BpeMs rnarona-ckasyemoro. Obpasynte oTpuuaTensHyo 1
BONPOCUTENBHYIO (POPMY OaHHbIX MPeaNoXeHUN.

5 MoaroToBbTE YCTHOE BbICTyNeHMe no Teme "O cebe". byabTe roToBbl OTBETUTL HA BOMPOCHI.

Cewmectp 2

6 MepeBeanTe npeanoxeHuns, onpegensasa QyHKUnI MHorogyHkumnoHanbHbix cros IT, ONE, THAT, THOSE.

7 MepeBeante npeanoxeHuns, odpallas BHUMaHWE Ha HE3aBUCUMbIN MPUYACTHLIN 060pOT.

8 MepeBeanTte npeanoxeHnsa. Onpegenvre 3anoroBo-BpeMeEHHY hopMy U PYHKLMIO NpUYacTui,
MCMOSb30BaHHbIX B HUX.

9 MoauepkHUTE cKasyemoe B AaHHbIX NPEAOXKEHNAX, OnpeaenvTe ux Bpems v 3anor. lNepesegute
NPeLnoXeHns.

10 MoprotoBbTe yCTHOE BbICTyMNNeHue no teme "CaHkT-lNeTepbypr". ByabTe rotoBbl OTBETUTL HA BONPOCHI MO
Teme.

Cemectp 3

11 MepeBeanTe NpeanoXeHus. YKaxuTe TUMN YCNOBHOIO NpeanoXeHus, KOTOPbIN B HUX UCMOMb3yeTCs.

12 MepeBeanTe npennoxeHuns, odpawlasi BHUMaHue Ha oboport "l wish..."

13 I'Iepgsep,me npeanoXxeHusi, obpatlas BHUMaHume Ha MHPUHUTMBHbIE 060poThl Complex Object 1 Complex
Subject. Ykaxnte TMn MIHPUHUTMBHOrO obopoTa.

14 MepeBeguTte cnepytowmne npeasioxeHus, cogepxawme uHPnHUTMB. Onpeaenute 3anoroBo-BpeMeHHyo
dopmy 1 PYHKLNIO MHPUHUTUBA.

15 MoaroToBbTE YCTHOE BbICTYNMEeHMe no Teme "Haww yHuBepcuteT". ByabTe rotoBbl OTBETUTL Ha BOMPOCHI MO

Teme.

Cemectp 4




MpurotoBbTe YCTHOE BbICTYNMEHNe nNo Teme "Mos Byayiias cneumnansHocTh". ByabTe rotoBbl OTBETUTL Ha
BOMPOCHI MO TEME.

16

MepeBeaunTe NpeanoxeHus, obpatlas BHUMaHUe Ha popMy 1 OYHKLMIO repyHANS. YKaxuTe, B Kakux

17 . _
npeanoXxeHnax coaepXnTca CNoXHbiM repyHananbHbIN 060pOT.

18 MepeBeanTe HE3HAKOMBIV TEKCT MUCbMEHHO CO CITIOBApPEM.

19 MepeBeanTe 3HaKOMbIN TEKCT YCTHO ©e3 crnosaps.

5.2.2 TunoBbIe TeCcTOBLIE 3a4aHuUA

He npegycmoTpeHo.
5.2.3 TunoBble NPaKTUKO-OPUEHTUPOBaAHHbIE 3a4aHUA (3afa4umn, Kencbl)

TunoBble NPaKTUKO-OPUEHTMPOBAHHbIE 3a4aHNA (3adaun,kerncebl) HaxoasaTes B MpunoxeHun k gaHHon P

5.3 MeTtoguyeckue matepuarnbli, onpeaensilolme npoueaypbl oleHUBaHUS 3HaHUM, YMeHUN, BnageHumn
(HaBbIKOB 1 (MNIN) NPaKTU4YeCKOro onbiTa AeATerIbHOCTH)

5.3.1 YcnoBus gonycka o6y4aroLlerocsi K NpOMeXxyTouHoOM aTTecTauum u NopsaoK NMKBUAaUumM akagemMmmyeckon
3a00MKEeHHOCTU

[MpoBegeHne NpPOMEXYTOYHOW aTTecTaumMuM pernaMmeHTUPOBaHO IoKarbHbIM HopMaTtuMBHbIM aktom CIIerynTn
«MonoxeHue o0 NpoBeAeHUN TEKYLLEro KOHTPOMS yCneBaeMoCTU 1 MPOMEXYTOYHOWN aTTecTaumny oby4qatoLmxcs»

5.3.2 ®opma npoBeAeHUs NPOMEXYTOYHOWN aTTecTauum no AUcCLUUNInHe

YcTHad + MucbmeHHas + KoMnbloTepHOe TeCcTMpoBaHue WHas

5.3.3 Ocob6eHHOCTU NpoBeAEHUS NPOMEXKYTOYHOM aTTecTauum no AUCUMnInHe

3auyeT OCyLLeCTBNSIETCA B KOHLE KaXAoro cemecTpa W MpeAcTaBnsieT coboi noaBefeHvMe WTOroB paboThbl
CTy[eHTa B Te4eHne cemecTpa. [pu 3TOM yunTbIBAKOTCS 3a4TEHHBIE KOHTPOSIbHbIE PABOThI M PAa3roBOPHLIE TEMBI.

OK3aMeH npoxoauT no dunetam B hopme:

1. NMncbMeHHOro nepeBofa HE3HAKOMOrO TEKCTa NO chneumanbHOCTM co crioBapeM (o6bem — 1500- 1800 n.3H.)

2. YcTHOro nepeBoga MPOWOEHHOrO TeKCcTa Mo cneuuanbHocTn 6e3 cnoeapsi (06bem — 1500 n.3H.). B Gunete
OTpaXakTCs CTPaHWLbI, MO KOTOPbIM BEOETCS NpoBepKa.

3. becena c npenopasatenem no temam "Mosi Guorpacums, cembs”, "Mown yHuBepcuteT", "CaHkT-leTepbypr",
"Mog 6yaywasa cneumanbHOCTL".

B0O3MOXXHOCTb MONBb30BaTLCSA CNOBAPSMU, CMPABOYHUKAMU U T.4.;

Bpemsi Ha noagrotoBky oTBeTa no Gunety 90 MWUHYT, B 3TO BpeMsi BXOOWUT BbINOMHEHWE MUCbMEHHOIO MepeBoaa
1 NoAroToBKa K yCTHOMY cobeceoBaHMio.

6. YYHEBHO-METOAMYECKOE N M(H®OPMALMOHHOE OBECNEYEHUE AUCLUUNIIUHDI
6.1 YuebHas nutepartypa

ABTOp 3arnasuve | M3paTenbcTBO | log nspanus | Ccblnika
6.1.1 OcHoBHas y4yeOGHasa nutepaTtypa
Kacymoga, I'. A. DpaHUy3CKUn A3bIK Capartos: Ait MNMun 3p 2019 http://www.iprbooks
Mepgua hop.ru/86530.html
Minbcpanosa, @. X.,|Hemeukunit a3bIk Capartos: Ait [Mn Ap 2020 http://www.iprbooks
MNnbdaHos, P. T. Megauna hop.ru/90198.html
CanHukoBa O. W., | ®paHuy3ckun A3bIK. Canir-MeTen6vor http://publish.sutd.ru
Wnwnkesny T. U. OOyueHne B 1 n 2 cemectpe HKT-1 [eTepoypr. 2018 Itp_ext_inf_publish.p
Crerynta hp?id=2018283

e T s ™ | Wooeas o | ao1r | N e
MoposkuHa, T. B.,|MexkynbTypHas YbSIHOBCK: https://www.iprbooks
Pycunsakosa, A. KOMMYyHMKaumsa. Intercultural Y bSAHOBCKUI hop.ru/108529.htmi

Communication. rocyapCTBeHHbIN 2020

Interkulturelle negarorm4yecknm

Kommunikation yHuBepcuTeT umenn U.H.

YnbsHoBa

LLeBuoBa I.B., | AHrnuinckuin A3bIK ansa https://ibooks.ru/rea
Mockaneu, J1.E. TeXHUYECKNX BY30B. . ding.php?

YyebHoe nocobue Mockea: PriuHTa 2019 short=1&productid=

337879

Benukosa, E. B. AHIMUNCKNIA A3bIK Caparos: HayuHas kHira 2019 :Ltgiﬁ%v%;%rz?grs




AHapueHko, A. C.

Business English

PocTtoB-Ha-[1oHy,
TaraHnpor: Vsgatensctso

https://www.iprbooks
hop.ru/96277.htmi

KOxHoro dhepepanbHoro 2019
yHMBEpCUTETA
Boukapea, T. C.,|AHMUIACKMNA A3bIK Caparos: 2020 http://www.iprbooks
Yananpa, K. T. MpodobpasosaHune hop.ru/91852.htmi
Caxapos, KO.  A., | AHrnuickun A3bIK. Mockga: Poccuiickuii https://www.iprbooks
KyopsiBuesa, E. B. MpakTnyeckuin KYpC. | yHMBEepcUTET TpaHcnopTa 2020 hop.ru/115829.htmi
YposeHb Intermediate (MAKAT)
6.1.2 lononHuTenbHas y4yebHasa nutepartypa
Knécrep, A. M., | Hemeuknin A3bIK B Omck: Omckuit https://www.iprbooks
LWymannosa, M. C. npodeccnoHanbHowm rocyaapCTBEHHbIN 2020 hop.ru/115432.htmi
KOMMYHUMKaLMN SHEPreTUKOB TEeXHUYECKUI
yHUBEpCUTET
H.N. MonTtopaukas dpaHuy3ckuin A3bIK. http://nizrp.narod.ru/
Mpammatmyeckme metod/kafinyaz/2019
yNpaXKHEHNS [TekcT] M-BO Hayku 1 BbiCLLErO _06_19_01.pdf
y4yebHo-meToauyeckoe o6pasoBanns PP, BLUTD 2019
nocobne no rpammaTuke cnerynTtf. — Crie. :
dpaHLy3CcKoro 43blka  Ans BLUTS3 CMerynTq
CTYLEHTOB BCEX
HanpasreHnn
T.B. JInopeHueBwmY, | AHIMMACKUI  s3blK  [TekcT]: MUHUCTEDCTED http://nizrp.narod.ru/
B.B. Kupunnosa, M.A. | y4e6Ho- MeToamdeckoe | a30BaHMFF|)VI - metod/kafinyaz/24.p
BacunbeBa nocobwue no passnTUio | oo EFS)LIJTS CI'I6FYI'I'I¥,IJ B 2017 df
WHTEPaKTUBHbIX HaBbIKOB . :
YCTHOIA peun Che.: BWTS Crierynrtg
M. A. Bacunbesa, B.|AHrnunckui A3bIK. | M-BO HayKu U BbICLLETO http://nizrp.narod.ru/
B. Kupunnosa Mpammatumka ana obpasoBaHust PO, C- metod/kafinyaz/1643
TEXHNYECKNX MeTepb. roc. yH-T Npom. 314131.pdf
cneumanbHOCTeN: y4ebHO- | TexHomormn 1 gusaiia, 2022
meToaudeckoe nocobue BbICLU. LK. TEXHOMOMK 1
3HepreTukn.- CaHkT-
MeTepbypr: BLUT3
cnerynta
C.n. Ocrtposckas, | Energiewirtschaft [TekerT] M-Bo o6pasoBaHus 1 http://nizrp.narod.ru/
3.. MapTtembsiHOBa, |YacTb I y4ebHo- | Hayku P, CMIGITYPM. — 2015 metod/kafinyaz//12.p
M.K. CokonoBa MeToan4veckoe nocobue Cl1e. : cnertypn df
LWysaesa, M. H. Hemeukun snsbik. [enosas HosocnBupck: http://www.iprbooks
KoppecnoHaeHuus HosocnBupckuin hop.ru/87140.html
rocyapCTBEHHbIN 2018
YHMBEPCUTET SKOHOMUKM
n ynpasnenms «HVHX»
H.N. MonTtopaukas TecTbl no rpamMmmaTtumke http://nizrp.narod.ru/
dpaHLy3cKoro A3blKa M-Bo obpasoBaHus n metod/kafinyaz/18.p
[TekcT] yyebHo- Hayku P®, BLUTO 2016 df
MeToau4yeckoe nocobue ans crierynrd. -- Crie. :
CTYOEHTOB, Maructpos Mu BLUT3 CrerynTq
acnupaHToB
B.B. Kupunnosa, T.B.|AHrnunckui A3bIK. http://nizrp.narod.ru/
JInopeHueswmy, T.C. [HekoTtopble TPYAHOCTH metod/kafinyaz/9.pdf
Wapana nepesoga C  aHIUNCKOro
Aidblka Ha pycermn M-Bo obpasoBaHus 1
nvreparypel 0| Laykn P, CMGITYP. — 2015
cneumanbHOCTU CI6. - CMBITYPM
«lMpombiwneHHas o
TennoaHepretuka» [Tekct] :
y4yeBbHO-MeToaMnYECKOE
nocobve
B.B.Knpunnoga, MHoCTpaHHbIN M-BO Hayku 1 BbICLLETO http://nizrp.narod.ru/
K.A.CeunHa, A3bIK. AHITIMNCKUIA A3bIK. ob6pasoBaHusa PP, C.- metod/kafinyaz/1611
E.B.Cemuyk YacTb 1: y4yeBHoe nocobue | [MeTepb.roc. yH-T NPoMm. 394347 .pdf
ana HakanaspoB Nno| TexHonorum u an3anHa, 2020
crneunanbHOCTU BbiCLU. LK. TEXHOMOMMN 1
«[pombiwneHHas 3HepreTuku.- C.-
TENMosHepreTnka» MeTtepbypr: BLUT3

cnerynta




T.M. BuxmaH, K.A.|AHmMuAck1n A3bIK. M-Bo obpasoBaHus n http://nizrp.narod.ru/
Cepreesa, T.C. | KoppeKTnBHbIN KypcC Hayku PO, BLUT3 metod/kafinyaz/19.p
Lapana [TekeT] yyebHo- | CM6IrYNTA. — 2-e n3g,. — 2016 df
MeToan4eckoe nocobue Cro. : BWT3
cneryntg
T.M. BwuxmaH, M.A.|VHOCTpaHHbIN A3bIK. |  M-BO HayKu 1 BbICLLErO http://nizrp.narod.ru/
Bacunbesa AHITIMIACKUI A3bIK o6pazoBaHus PO, Beiclu. metod/kafinyaz/1615
TpeHupoBOYHLIE TECTbl MO LK. TEXHOMOMMN 1 2020 640524 .pdf
rpamMmmaTtuke: y4ebHo- aHepreTuku. - CaHKT-

mMeTogu4eckoe nocobue

MeTtepbypr : BT
cnerynTtn

6.2 Mepe4veHb NpocheccnoHanbHbIX 6a3 AaHHbLIX U MHPOPMALIMOHHO-CMPABOYHbIX CUCTEM

OneKkTpoHHO-0MbnmnoTeyvHas cuctema IPRbooks [OnektpoHHbIi pecypc]. URL: http://www.iprbookshop.
OnekTpoHHas 6ubnuoteka BLUTI CIB MNYMNTL [GnekTtpoHHbI pecypc]. URL: http://nizrp.narod.ru
OnnaitH-cnosapb ABBYY Lingvo-Online - aHrnumnckui, pycckuid, Hemeukui. lingvopro.abbyyonline.com

6.3 MepeyeHb NMULEH3UOHHOrO U CBOGOAHO pacnpPOCTPaHAEMOoro nporpaMmmMHoro o6ecneveHus

MicrosoftWindows 8
MicrosoftOfficeProfessional 2013

6.4 OnucaHune MaTtepuanbHO-TEXHUYECKOWN 6a3bl, HeO6OX0aMMON ANA OCYLIEeCTBNEeHMS obpa3oBaTeNbHOro
npouecca no gUcUUnIIMHe

AyauTopus OcHalueHne

MynbTumMeguiiHoe obopyaoBaHue, cneumanmsapoBaHHas mebernb, Jocka
JlekunoHHas Y A PyA 4 P A
ayautopus

YuebHas ayautopus

CneunanuaupoBaHHasi Mebernb, gocka




MpunorkeHue

paboueit NporpamMmmbl AUCUMMNANHBI  MHOCTPaHHbIN A3bIK (aHTNNCKUIA)

no HanpasneHuto noarotoskn b13.03.01. TennoaHepreTMKa U TENNAOTEXHUKA

HaMmeHoBaHue Ol (Nnpoduns): IHepreTUKa TENIOTEXHONOTUI

5.2.3 TunoBble NPaKTUKO-OPMEHTUPOBaHHbIe 3agaHuA (3aaaun, Keuchbl)

Ne n/n

YCnoBumsi TUNOBBIX MPaKTUKO-OPUEHTMPOBAHHbIX 3adaHui (3agad, KencoB)

Cemectp 1

MepeBeauTe NpeanoxeHus, obpaillas BHUMaHMe Ha MHorodgyHKuMoHanbHbIe rnaronsl TO BE,
TO HAVE, TO DO.

The students are repeating the experiment.

Our aim is to repeat the experiment

We were in the laboratory carrying out the experiment.

The train is to arrive in 10 minutes.

He has a lot of experience in this kind of work.

| will have to go on business next month.

Do you have any friends in St. Petersburg?

I do think that this experiment is important.

ONoOrLONE

MNepeBeauTte cneayloue npeanoxeHusi, obpawias BHMMaHME BpeMsi rnarora-ckasyemoro.
O6pa3ynTe oTpuuaTesibHYH U BONPOCUTENIbHYIO (POPMY OaHHbLIX NPeasioXXeHUN.

1. In Britain, unlike other European countries, cars drive on the left.

2. More young people over the age of 17 are learning to drive and taking drive tests in Britain
nowadays.

3.The Bank of England controls other British banks, issues banknotes and acts as the government’s
banker.

4. In 1999 many pensioners in Britain spent two-thirds of their money on housing, fuel and food.

5.1 have looked through some special journals before writing the paper (ctatbs).

6.He left the laboratory very late.

3anonoHuTte NPONyCKN B YKa3aHHbIX npearnoXeHusax, Ucnosib3ys HOAXOAHLLWIVI no cmMmbicny
MOAaanblﬁ rnaros unu ero 3KBUBarieHT.

1. He ... leave at four to catch the train.

2. We ... cross the street now, there is a red light.

3. ... I open the window? — No, it’s very cold in here.

4. The children ... swim here, the river is too deep (rny6okun) in this place.

5. What language were they speaking? | ... understand them.

PackponTte CKOOKM B npeanoXeHusix, obpawas BHMMaHME Ha CTeNneHM CcpaBHeHUus
npunaratenbHbIX U HApe4nn:

1. You know him (ny4we) than any one else.

2. Christopher Wren is (cambii Bblgatowmiics) English architect.

3. Canada is (ropasgo 6onbLue) than France.

4. | feel (HamHoro nyywe) today than yesterday.

5. Which is (xyxxe) a headache or a toothache?

MoproTtoBbTE YCTHOE BbICTynneHue no teme «O cebex.
ByabTe rotoBbl OTBETUTH Ha BONPOCHI:

What is your name?

What Institute do you study at?

What are your favourite subjects? What are they?

Do you have any hobbies?

CewmecTp 2

MopyepkHUTe ckasyemble B AaHHbIX NpPeanoXeHusix, onpegeniTe UX BpeMs WU 3anor.
MNepeBeauTe NpeanoXxeHus.

1. Lasers have been built on the basis of transistors.

2. The rate of the reaction is acted upon by many factors.

3. The liquid was turned into a solid.

4. My sister is often given books by her friends.

5. The rates and molecular weights are affected by lowering the temperature.




cTp. 2

MepeBeauTe npeanoxeHusa, onpenenss (PyHKUMO MHorocdyHKUuMoHanbHbIX cnoB IT, ONE,

THAT, THOSE

1. Unknown and undiscovered phenomena can be found more effective than familiar ones

2. One of the most important problems the engineer has to take into consideration is the efficient
and controlled transfer of fluids from one point to another.

3. ltis the ash covering the surface of the stoker that acts as protective blanket.

4. Molecules moving from hot regions to cool carry more energy than those moving in the reverse
direction

5. The Newcomen steam engine was invented in 1705. It was fairly well developed later and for 50
years remained in extensive use.

6. Itis well known that electric current is necessary for everyday life

MNepeBeante npepnoxeHusi. Onpepgenute 3anoroBo-BpemMeHHyl copmy U dyHKumo
NpPMYacTUM, MCNONb30BaHHbIX B HUX.

1. The heat produced is mechanically equivalent to the work done for its production.

2. The boiler produces dry steam, all the impurities remaining in the boiler.

3. An object losing its potential energy, that energy is turned into kinetic one.

4. The result obtained was quite satisfactory.

5.The matter derived in this reaction will possess unusual properties.

MepeBeauTe NpeanoxeHns, obpawas BHUMaHMe Ha He3aBUCUMbIN NMPUYACTHbIN 060pPOT.

1. The experiment having been made, everybody was interested in the results.

2. The session was over, with many aspects of the problem left unsolved.

3. The sunis a source of a great variety of radiations, many of which producing important effects on
the earth’s atmosphere.

4. With the structure of various companies being different, the model is often inadequate in each
particular case.

5. No difficulty being encountered in finding suitable crystals, the experiment was completed
successfully.

6. Simple substances consist of atoms, each substance having its own special kind of atom.

MoaroToBbTe yCTHOE BbICTyNsieHNe no teMe “CaHkT-lNMetepbypr”
ByabTe rotoBbl OTBETUTbL HA BONPOChI:

When was St. Petersburg founded?

Why is St. Petersburg sometimes called the Venice of the North?
What is your favourite place in St. Petersburg?

Do you often go to the famous museums of St. Petersburg?

Cemectp 3

MNepeBeauTe cneayowme npeanoxeHus, cogepxawme UHPUHUTUB. OnpepenuTte 3anoroBo-
BpeMeHHY hopMy U PyHKLUIO MHPUHUTUBA.

Molecules are too small to be seen even with the most powerful microscope.

One of the best ways to keep the car speed steady is to use a computer.

One way of obtaining hydrogen is to pass electric current through water.

As a writer he wanted to be read and not to be forgotten.

The letter may have been sent to a wrong address.

He seems to have been working at this problem ever since he came here.

oukrwNE

I'IepeBep,MTe npepnoxeHusi, obpailas BHUMaHue Ha MUHPUHUTUBHbIE 060poTbl Complex Object
nm Complex Subject. Ykaxute Tun nHpmMHMTUBHOrO ob6opoTa.

The laser is known to be a device producing an intensive beam of light by amplifying radiation.
The phenomenon of superconductivity appears to have been discovered as early as 1911.

Light is to be considered as some kind of wave motion of electromagnetic origin.

Joule and other scientists proved heat to be a form of energy.

Physicists expect this law to hold for all the cases.

What made him recognize the significance of these studies?

We know this factor to play an important role in the cases.

They believe the substance to have dissolved.

©ONoUA~AWNE

YKaxuTe TUNbl YCIIOBHbIX NPeANioXXeHUN 1 nepeseauTe UX.

1. If afluid expands at constant entropy, maximum work will be obtained.

2. Were scale free feed water available, the flanged return bend could be eliminated.

3. Supposing that oil, gas or pulverized coal were burned, an air heater would often be installed
without economizer.

If we used the jet condenser instead of surface condenser, it would require more cooling water

If you hadn’t sealed the container, the vapour would have contaminated the environment.

a s
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MepeBeauTe NpeagnoxeHns, obpawas BHUMaHue Ha obopot "l wish...

| wish | had a calculator.

| wish | could have a better house

| wish you would stop making so much noise.

I wish | hadn't gone to that club. | regret that | went there.
| wish I had followed your advice.

aghrwnNE

nO,ql'OTOBbTe YCTHOe BbiCTynrieHue no teme «Haw YHUBEpPCUTET».
Ey.que roToBbl OTBETUTb Ha BONPOCHI:

When was your university founded?

What Institutes are there at your university?

What specialists does your institute train?

How is education realized at your university?

Cemectp 4

MepeBeauTe npeanoxeHuUs, obpawas BHUMaHMe Ha (hopMy U PyHKLUIO repyHaUA. YKaxuTe, B
KaKuUX NpeanoXeHUsX CoaepXXUTCH CNOXHbIN repyHananbHbIN 060poT.

In designing the construction an engineer should select a proper type of exchanger.

Upon being heated, the molecules begin moving about very rapidly.

On reaching the boiling point the temperature of water does not change.

The reaction proceeding via another route was a surprise.

This inconsistency depends upon real gases being less compressible than an ideal gas.

| know of a report being made every month.

oukrwhpE

MpurotoBbTE ycTHOE BbICTyNneHue no teme «Mos Gyaywas cneunanbHOCTbY.
OTBeTbTe Ha BOMPOCHI:

What is your future specialization?

Why have you chosen it?

Why is your future occupation important?

What skills should a specialist in this field possess?

MepeBeauTe 3HAKOMbIN TEKCT YCTHO 6e3 crnoBaps.

COMBUSTION
Burning or combustion is a special form of oxidation: oxygen combines rapidly with certain types of
fuel, such as coal, oil, gas or wood, and substantial amounts of heat are liberated.
Under some conditions, combustion may be self-starting. For example, coal piled outdoors combines
slowly with oxygen in the air giving off heat. If the heat does not dissipate fast enough, temperature
rises, and the reaction speeds up until it eventually becomes rapid enough to be called burning.
Such spontaneous combustion is relatively uncommon, except in outdoor coal piles. (It also occurs
occasionally in storage bins and bunkers.) Combustion usually begins when heat from an outside
source is applied to a fuel. The burning process is initiated by striking the match to generate enough
friction heat to set it aflame. The flame's heat is used to light kindling, and the kindling's heat to start
the logs. This method of using an easily lighted object to provide heat for ignition of a harder-to-light
fuel is common in engineering.
You are well aware that some things burn more readily than others. In general, the degree of
flammability depends on how easy it is to burn the particular substance into a gas, because nothing
truly burns until it is a gas. This, in turn, depends on the nature and quantity of the substance,
compared with the amount of heat available to start combustion. It is easier to start wood-burning
than coal, and easier to ignite a twig than a log.
Note that, while combustion is essentially a chemical reaction, most of the practical problems of fuel-
burning are mechanical.

I'IepeBe,qMTe HE3HaKOMbIN TEeKCT MMCbMEHHO CO cnoBapem.

System Components

The steam turbine power plant, the internal-combustion-engine power plant, the gas-turbine
power plant, the nuclear power plant, and the refrigeration system have much in common. All of them
have heat exchangers such as evaporators, boilers, superheaters, regenerators, coolers, or
condensers in which heat is transferred to or from the fluid that is flowing through them. Work is done
by the expansion of this fluid through a turbine or engine. Energy is supplied to the system through
the burning of fuel or nuclear reactions, or in the refrigeration system, as electric energy required by a
motor-driven compressor. These heat exchangers and prime movers or compressors are connected
by suitable piping. Fans, pumps, and blowers circulate the fluid through the system of heat
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exchangers, pipes, etc.

Heat exchangers, pumps, fans, and compressors are used also in many applications not
associated with power generation. Since the characteristic function of an engineer is ability to design,
considerable attention is given to the important features of construction of these essential
components of mechanical engineering systems, the reasons why they are so constructed, their
overall performances, and the methods of determining performance.

MpunorxkeHue
pabouei nporpammbl AUCLMNANHBI  MHOCTPaHHbIN A3bIK (GpaHLy3CKMiA)
no HanpasaeHuto nogrotoskn b13.03.01. TennoaHepreT1Ka U TENNOTEXHMKA

HaumeHoBaHue ON (Nnpoduna): dHepreTMKa TENNOTEXHONOMUN

5.2.3 TunoBble NPaKTUKO-OPUEHTUPOBaHHbIE 3a4aHuUA (3a/3aUn, Kelcbl)

Nen/n | YcnoBus TMNOBbIX NPaKTUKO-OPUEHTUPOBAHHLIX 3adaHui (3agad, Kencos)
CewmecTp 1
1 OnpegenuTe BpeMeHHyH0 hopMy ckasyemMoro B cnegyrowmx npegnoxeHusx. Nepesegure.

1). On s'est construit une petite maison.
2). Il devra faire cette experience.
3). Je n'ai pas puvoir ce film.
4). Qui dira cela?
5). Avez-vous vu ce film a la television?
6). Cet homme est venu pour acheter quelque chose.
7). lls jouaient aux cartes tous les soirs.
8). Ce garcon etait aime de ces amis.
9). J'ai apporte mon livre et celui de mon ami.
10). Saint-Petersbourg est une belle ville dont les rues sont larges et longues.

2 MepeBeauTe cneaywwme NpearoxeHUs, obpawas BHMMaHME Ha (PYHKLUMU MECTOMMEHUWA U
Hape4un.

1). Cet homme me donnant un journal est mon professeur.
2). En mangeant on ne lit pas.

3). L'histoire racontee par lui ne me plait pas.

4). La Volga est plus grandequela Seine.

5). On peut finir ce travail al'heure.

6). Tu l'as deja vu?

7). Nous allons lire ce journal.

8). Nous ne nous occupons que des questions economiques.
9). C'est dans cette Universite qu'il faisait ses etudes.

3 OTBeTbTe Ha cnegylolme Bonpochbl.
1) Quel est votre nom?

2) Quel est votre prénom?

3) Quel age avez-vous?

4) Quand étes-vous né?

5) Quelle est votre ville natale?

6) Ou habitez-vous?

7) Votre famille, est-elle nombreuse?

8) Quels sont les membres de votre famille?
9) Quel age a votre mére?

10) Quel age a votre pére?

11) Avez-vous des fréres et des soeurs?
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12) Sont-ils plus a4gés que vous?

13) Que font-ils?

14) Votre mére, travaille-t-elle?

15) Ou travaille votre pére?

16) Qui s'occupe du ménage?

17) Vos grands-parents, travaillent-ils encore ou sont-ils retraités?
18) Votre frére, est-il marié?

19) Votre soeur, est-elle mariée?

20) Avez-vous des neuveux ou des niéces?

Cemectp 2

MpoaHanusnpynTe u nepeBeauTe cnegytoline npeanoXxXeHus.

1). Il sut que son amiarrivait aujourd'hui.

2). Il avait ecrit sa lettre quand on I'appele au telephone.
3). Elle m'a dit qu'elle voulait y aller.

4). lls nous ont raconte la nouvelle gu'ils avaient entendue.
5). Si vous voulez, je vous donnerai cette lettre.

6). Si vous travailliez beaucoup, vous pourriez ecrire sans fautes.
7). Je serais heureux de vous voir.

8). Vous me faites rire.

9). Je ne pense pas qu'il puisse comprendre ce texte.

10). Ecrivez a votre ami gqu'il vienne me voir.

11). Apres avoir lu le journal il le donna a son ami.

12). Ces lettres sont aecrire.

13). Il est sorti sans dire un mot.

14). Il I'a regarde avant de repondre.

15). Etant venu a I'Universite il est alle au laboratoire.

16). Le train arrivant, j'ai vu mes amis.

17). Elle entendit son pere venir.

18). J'ecoute mon ami parler francais.

19). Je veux le voir ce soir.

20). Tout les etudiants travaillaient bien

OTBeTbTe Ha cnegywuwme BONpochl.

1) Quand a été fondé Saint-Pétersbourg?

2) Par qui a été fondé Saint-Pétersbourg?

3) Quand la ville est devenu la capitale de la Russie?

4) Combien d’années Saint-Pétersbourg est resté la capitale de la Russie?
5) En quelle année notre ville a pris le nom de Léningrad?

6) Quand lui est revenue son premier nom?

7) Qu’est-ce que la ville a subi pendant la Grande Guerre Nationale?
8) Pourquoi est-ce qu’on appelle Saint-Pétersbourg la Venise du Nord?
9) Quelle est la place centrale de la ville?

10) Qu’est-ce qu'il y a au centre de cette place?

11) Quel musée est le plus célébre a Saint-Pétersbourg et pourquoi?
12) Qu’est-ce que vous pouvez dire sur la forteresse Pierre-et-Paul?
13) Saint-Pétersbourg est votre ville natale ou non?

14) Cette ville, qu’est-ce qu’elle signifie pour vous?

Cemectp 3

MpouuTtanTe M nepeBegUTEe NUCbMEHHO CINeAYHOLMUNA TEKCT.

Energie primaire consommeée par la filiere énergétique

En France, la consommation de cette branche correspond a un peu plus de 60% de I'énergie
finale consommée, c'est-a-dire que cette filiere consommerait 60% de ce qui est consommé par les
utilisateurs finaux que sont les ménages et les industries. Pour comprendre ce constat il faut analyser
les différents postes de consommation de cette branche, par ordre d'importance.Ajustements: on
ajuste I'énergie primaire nécessaire a la production d'énergie secondaire. On définit, selon le type
d'énergie primaire (électricité thermo-nucléaire ou géothermique), la quantité d'énergie nécessaire a
la production de I'énergie secondaire (électricité). Ainsi, on considére qu'il faut environ 3 TEP (tonne
d’équivalent pétrole) d'énergie nucléaire pour produire 1 TEP. C'est comme si I'on considérait que le
rendement d'une centrale nucléaire était de 33%. Pour comparaison, le rendement d'une centrale
thermique a pétrole est d'environ 35%.
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MpoaHanusupyitTe U nepeBeauTe criegyloLime NpearoXKeHus:

Comme la France produit énormément de Kwh d'origine nucléaire, les pertes théoriques ou
ajustements sont énormes. Pertes: il s'agit des pertes des transformateurs électriques, des pertes
des lignes électriques...Production d’électricité thermique: il s'agit des pertes dues au rendement des
centrales thermiques a flamme (hors nucléaire). Usages internes: il s'agit pour une grande partie de
I'énergie nécessaire a la purification de I'uranium naturel.

4 cemecTp

MpouuTtanTte n nepeBeguTe NUCbMEHHO CNeAyOLWMNNA TEKCT.

Centrales hydroélectriques et centrales thermiques a flamme en France

La production hydroélectrique représente I'équivalent de 5 milliards de TEP (tonne
d’équivalent pétrole) en 2015. Les centrales thermiques a flamme utilisent du charbon, du gaz
naturel ou des dérivés du pétrole comme produits de base et la chaleur dégagée par leur combustion
permet de générer de I'électricité. En 2015, les centrales thermigques ont produit 62 TWh d'électricité.
Cela représente 10,8% de la production brute totale d'électricité en France. Contrairement aux
centrales nucléaires qui fournissent la production de base, les centrales thermiques a flamme
fournissent une production de semi-base ou de pointe. Ainsi, les centrales a charbon fonctionnent
entre 2500 et 5000 heures par an, les centrales au fioul de 200 a 1500 heures par an, et les
turbines a combustion de quelques dizaines a quelques centaines d'heures par an.

MpoaHanusupyiTe U NnepeBeguTe criegylowine npearnoxXeHus:

En France, le transport de I'électricité entre les sites de production et de consommation est assuré
par Réseau de transport d'électricité (RTE). Compte tenu de la centralisation des centres de
production, les pertes d'énergie liées au transport de I'électricité produite s'élévent en moyenne a
2,5%.La production frangaise d'électricité est supérieure a la demande intérieure et la France est
exportatrice nette d'électricité/

MpunorxkeHue

paboyelt NnporpaMmbl ANCLMNAUHBI  MIHOCTPaHHbIM A3bIK (HEMELKMIA)

no HanpasneHuto noarotoskn b13.03.01. TennosHepreT1Ka 1 TENIOTEXHUKA

HaumeHoBaHue O (Nnpoduna): dHepreTMKa TENNOTEXHONOMMI

5.2.3 TunoBeble NPaKTUKO-OPUEHTUPOBaHHbIE 3a4aHuUA (3a/3aUn, Kelcbl)

Ne n/n

YCcnoBus TUNOBbLIX NPAKTUKO-OPUEHTUPOBAaHHbLIX 3a4aHuK (3agay, Kencos)

Cemectp 1

1

OnpepenuTte BpeMeHHy0 (hopMy ckazyemMoro B crieayromux npeanoxeHusx. lNepeseagure:

1. Die gesamte Tatigkeit des Instituts fur Kernforschung tragt zur Erkldrung der ungewdhnlichen
Erscheinungen im Weltraum bei.

2. Der groRe Chemiker lie3 einige Stellen in seiner Tabelle frei fir die noch unbekannten
chemischen Elemente.

3. Man soll die Bequemlichkeit fur die Fahrgaste und die Sicherheit der Fllige gewahrleisten.

4. Nachdem der Wissenschaftler eine Reihe von Experimenten durchgefihrt hatte, stellte er eine
interessante Gesetzmaligkeit fest.

5. Die Richtigkeit dieser Annahme war lange Zeit unbewiesen geblieben.

6. Wird es gelingen, die verbesserten Eigenschaften des neuen Werkstoffes in der Medizin zu
verwenden?

MepeBeauTe cnepyrowme NpeanoXeHus, obpawas BHUMaHue Ha (pyHKLUIO MeCTOMMEeHU man
M es.
1. Da Deutschland in Mitteleuropa liegt, ist es ein wichtiges Transitland.
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2. Es sei betont, dal} der Versuch in einem luftleeren Raum durchzufiihren ist.

3. Es ist den Konstrukteuren gelungen, eine neue Art des Antriebs zu schaffen und sie schnell in die
Produktion einzufihren.

4. Mit dieser Werkzeugmaschine kann man ein Maschinenteil so bearbeiten, daA es den hochsten
Anforderungen entspricht.

5. Im vorliegenden Artikel handelt es sich um die Folgen der Wiedervereinigung Deutschlands
sowohl fur Deutsche als auch fir die ganze Welt.

6. Man berilicksichtige, dal die langwierige Arbeit mit Computer die menschlichen Augen sehr
beansprucht.

ﬂepenumwTe CITOXHble cyuecTBUTelNbHbIe, NOAYEePKHUTE B HUX OCHOBHOE CJ1I0BO, nepeBegunTe
UX NMCbMEHHO Ha pyccxm7| A3bIK.
der Lehrprozess, die Werkstatte, der Lehrstoff, das Griindungsjahr, die Schiffswerft, der Meereshafen

M3 paHHbLIX nNpeanoXeHWW BbINUWUTE Te, CKadyeMoe KOTOpbIX CTOUT B Naccuse.
Mop4yepKHMTEBHMXCKa3zyeMoennepeBeaMTe3ITUNpPearoXKeHus.

1. Im Institut fir Physik wurden die Arbeiten mit Laser intensiv durchgefuhrt.

2. Unter den Bedingungen des wissenschaftlich-technischen Fortschritts wird die gesamte
Produktion auf der Anwendung von hocheffektiven technischen Mitteln beruhen.

3. Die wissenschaftlichen Errungenschaften dieses Landes werden von Jahr zu Jahr gréRer.

4. Wissenschaftliche Forschungen in Russland waren von M.W.Lomonossow begonnen worden.

5. Das Periodische System der Elemente ist von D.l.Mendelejew aufgestellt worden.

Cemectp 2

MepeBeauTecnenyoLWMNECNOXHONOAYMHEHHbIENPEAOXEeHUSA.

1. Je breiter die Automatisierung in der Produktion eingesetzt wird, desto leichter wird die Arbeit des
Menschen.

2. Der Betrieb, dessen optische Gerate Uberall breite Anwendung finden, wird bald seine Produktion
bedeutend erweitern.

3. Indem man die Temperatur des Korpers erhoht, vergréRert man die Geschwindigkeit seiner
Molekiile.

4. Der Laborant bedient die neue Anlage so sicher, als ob er sie schon lange Zeit benutzt habe.

5. Wenn die Metalle nicht durch Korrosion zerstért wirden, so héatte unsere Volkswirtschaft
ungeheuere Vorteile.

6. Die Stadt Frankfurt am Main, deren Bedeutung als finanzielles Zentrum Deutschlands allen
bekannt ist, liegt im Bundesland Hessen.

MepeBeauTe NnpeanoxeHus, coaepxalime pasnmyHblie CNocobbl BbipaXXeHUsi MoAanbHOCTH.
1. Diese These lafdt sich nur im Experiment Uberprifen.
2. Die Qualitat der Erzeugnisse kann leicht wahrend des Bearbeitungsprozesses kontrolliert werden.
3. Es gilt im Vortrag genaue Angaben Uber den Verlauf des Experiments anzufthren.
4. Nach dem Experiment hatte man seine Ergebnisse noch grundlich zu studieren.
5. Bei der Arbeit an der Werkzeugmaschine sind alle Hinweise der Betriebsanleitung zu beachten.
6. Die kompliziertesten Berechnungen fiir die Marsflige lieRen sich nur mit Computertechnik
ausfuhren.

Mepenuwunte n nepeBeauTe NpearioXeHWsA, obpawas BHMMaHWe Ha nocrefoBaTeNibHOCTb
nepeBofa oTAeNbHbIX YIEHOB MH(PMHUTUBHBLIX rPynn 1 o60poTOoB.
1. Statt in die Bibliothek zu gehen, blieben wir den ganzen Abend im Laboratorium.

2. Es ist nétig, jede Arbeit gut vorzubereiten.

3. Um den Menschen von der schweren Handarbeit zu befreien, muss man die Automatisierung der
Produktionsprozesse verwirklichen.

4. Der Wissenschaftler hatte das Ziel, neue Stoffe zu schaffen und ihre Eigenschaften zu
erforschen.

5. Der Mensch hat die Elektronen entdeckt, ohne sie zu sehen.

U3 paHHbIX rmaronoB obpasynte npuyactus Il m ynorpebute mx c cywecTBUTENbHbIMY,
AaHHbIMK B ckobkax. MNepeBegnTe Nony4veHHble CNOBOCO4YETaHUS.

O6paseu;: lesen (dasBuch) - dasgeleseneBuch - npouynTaHHasa KHUra

vorschlagen (das Projekt)

einflihren (das Verfahren)

durchflihren (die Forschung)

besprechen (die Vorlesung)

schreiben (der Brief)

beginnen (die Arbeit)

erfullen (derPlan)

MepenuwuTte npepnoxeHusi, BO3bMUTE B CKOOKM pacnpocTpaHéHHoe onpepeneHue,
noavYepkHUTE ero OCHOBHOM ufeH (npuyacTve wnuM npunaraTenbHoe); nepeBeguTe
npeanoXeHus.

1. Die bei der Kernspaltung frei werdende Energie wird meist in Warme umgesetzt.

2. Die Zeitschrift verdffentlichte einen Artikel Uber die in den letzten Jahren auf dem Gebiet der
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Lasertechnik erreichten Leistungen.

Cemectp 3

Onpepenute dopMy 1 Bpems rnarona (ckasyemoro). lNepeseantenpeanoxeHus.
1. Der umlaufende Teil wird von dem Turbinengehduse umgeben.

2. Die Turbine besteht aus dem umlaufenden Teil.

3. Die Druckenergie des Dampfes wird in Geschwindigkeit umgewandelt.

4. Der Dampf stromt durch die einzelnen Diisen.

O6pa3ynTe OT cyLleCTBUTENbLHbIX XXEHCKOro poaa rnaronsl. lNepeBeguTte mnx.
O6pasew;: dielLeistung — nponsBoaMTenbHOCTL; leisten — nponssBoauTb

die VergroRerung - die Erhéhung -

die Umwandlung - die Richtung -

MpouuTtainTte n nepeBeguTe NUCbMEHHO crneayowWwmnin TekcT: Mo cphopmManbHbLIM NpU3HaKam
HanauTe NpPUAATOYHbIEe NPeANoXeHUsA, OTHOCUTENbHbIe MECTOUMEHUSA U CKa3yeMble
NpuAaToO4YHOro NpeasoXeHus.
Dampfturbinen.
Die Beschreibung und die Arbeitsweise einer Dampfturbine

Die Turbine besteht aus dem umlaufenden Teil, dem L&ufer, dem feststehenden Teil, dem
samtlichen Einbauten und der Regelung.

Der Laufer besteht aus einer Welle mit Radscheiben. AuRerdem koénnen auch Trommeln als
Laufteil verwendet werden. In den &aufleren Umfang der Radscheiben oder der Trommel sind
Schaufeln angeordnet, die Kanale bilden, in denen der Dampf seine kinetische Energie abgibt.

Die Welle ist in zwei Lagern gelagert. Der umlaufende Teil wird von dem Turbinengehause
umgeben. In das Gehause sind Leitschaufeln oder Leitkanale eingebaut, in denen die Druckenergie
des Dampfes in Geschwindigkeit umgewandelt wird.

Der Dampf strdmt durch die einzelnen Stufen, die aus einer feststehenden Disenreihe und einer
umlaufenden Laufschaufel bestehen, bei zunehmender VolumenvergréRerung in den Kondensator.

Cemectp 4

MNepeBeauTe, obpawas BHUMaHWe Ha NnepeBoy BbiAesNeHHbIX CIIOB U BblPpaXeHUN.

1. Sollen Maschinen ganze Arbeitsprogramme selbsttatig vollziehen, sollen sie sich selbst
kontrollieren, Giberwachen und den Produktionsablauf anpassen, so kommt nur der Elektromotor in
Frage.

2. Windkraftwerke kommen vor allem dort in Betracht, wo es sich um die Energieversorgung
entlegener Ortschaften und land-wirtschaftlicher Genossenschaften handelt.

3. Im Kesselbau sind die konstruktiven Bemulhungen auf die Beherrschung der
Aschenschwierigkeiten gerichtet, und zwar durch die Formgebung der Feuerrdume.

4. Bei Bestimmung der Verbrennungswdrme sollen alle Reaktions-produkte auf die
Ausgangstemperatur abgekuhlt werden.

5. Im Laufe der Entwicklung wurden die Abmessungen der Generatoren Kleiner.

Kakoe u3 goByx HemMeLKMX CJIOB COOTBETCTBYET PYyCCKOMY:

1) nepenag 1) das Gefalle
2) der Fall

2) Bpawartb 1) dienen
2) drehen

3) npoucxoanTb 1) erfolgen
2) folgen

4) npouecc 1) der Vorgang

2) die Vorrichtung

MpouuTanTe M nepeBeguTe NUCbMEHHO CIeAYIOLWMUNA TEKCT:
Dampferzeuger

Flammrohrkessel mit einem oder mehreren Flammrohren sind zwar noch in groRer Anzahl in
Betrieb, entsprechen aber nicht mehr dem Stand der heutigen Technik und werden daher nicht mehr
hergestellt.

Wasserrohrkessel, insbesondere Steilrohrkessel, sind die Ausfuhrungsformen, die am meisten
verwendet werden.

Zur Beginn der Entwicklung wurden Steilrohrkessel mit vier und mehr Trommeln und teilweise
noch geraden Verbindungsrohren zwischen den Trommeln und teilweise noch geraden Verbindungs-
rohren zwischen den Trommeln ausgefihrt. Heute herrschen Steilrohrkessel mit einer und zwei
Trommeln.

Die Anordnung des Steilrohrblindels ist bei der Vielzahl von Ausfihrungen sehr unterschiedlich.
Zur Verbesserung des Wasser-umlaufes legt man oft den Uberhitzer zwischen das geteilte
Steilrohrbundel. Dabei wirken dann infolge der eintretenden Rauchgasabkiihlung die vorderen Rohre
als Steig-, die hinteren als Fallrohre. Noch besser ist es unbeheizte Fallrohre zu verwenden. Steil-
rohrkessel werden im allgemeinen fir Dampfleistungen bis 100 t/h bei Dricken bis 64 atl gebaut.
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MpunorkeHue

paboueit NporpamMmmbl AUCUMMNANHBI  MHOCTPaHHbIN A3bIK (aHTNNCKUIA)

no HanpasneHuto noarotoskn b13.03.01. TennoaHepreTMKa U TENNAOTEXHUKA

HaMmeHoBaHue Ol (Nnpoduns): IHepreTUKa TENIOTEXHONOTUI

5.2.3 TunoBble NPaKTUKO-OPMEHTUPOBaHHbIe 3agaHuA (3aaaun, Keuchbl)

Ne n/n

YCnoBumsi TUNOBBIX MPaKTUKO-OPUEHTMPOBAHHbIX 3adaHui (3agad, KencoB)

Cemectp 1

MepeBeauTe NpeanoxeHus, obpaillas BHUMaHMe Ha MHorodgyHKuMoHanbHbIe rnaronsl TO BE,
TO HAVE, TO DO.

The students are repeating the experiment.

Our aim is to repeat the experiment

We were in the laboratory carrying out the experiment.

The train is to arrive in 10 minutes.

He has a lot of experience in this kind of work.

| will have to go on business next month.

Do you have any friends in St. Petersburg?

I do think that this experiment is important.

ONoOrLONE

MNepeBeauTte cneayloue npeanoxeHusi, obpawias BHMMaHME BpeMsi rnarora-ckasyemoro.
O6pa3ynTe oTpuuaTesibHYH U BONPOCUTENIbHYIO (POPMY OaHHbLIX NPeasioXXeHUN.

1. In Britain, unlike other European countries, cars drive on the left.

2. More young people over the age of 17 are learning to drive and taking drive tests in Britain
nowadays.

3.The Bank of England controls other British banks, issues banknotes and acts as the government’s
banker.

4. In 1999 many pensioners in Britain spent two-thirds of their money on housing, fuel and food.

5.1 have looked through some special journals before writing the paper (ctatbs).

6.He left the laboratory very late.

3anonoHuTte NPONyCKN B YKa3aHHbIX npearnoXeHusax, Ucnosib3ys HOAXOAHLLWIVI no cmMmbicny
MOAaanblﬁ rnaros unu ero 3KBUBarieHT.

1. He ... leave at four to catch the train.

2. We ... cross the street now, there is a red light.

3. ... I open the window? — No, it’s very cold in here.

4. The children ... swim here, the river is too deep (rny6okun) in this place.

5. What language were they speaking? | ... understand them.

PackponTte CKOOKM B npeanoXeHusix, obpawas BHMMaHME Ha CTeNneHM CcpaBHeHUus
npunaratenbHbIX U HApe4nn:

1. You know him (ny4we) than any one else.

2. Christopher Wren is (cambii Bblgatowmiics) English architect.

3. Canada is (ropasgo 6onbLue) than France.

4. | feel (HamHoro nyywe) today than yesterday.

5. Which is (xyxxe) a headache or a toothache?

MoproTtoBbTE YCTHOE BbICTynneHue no teme «O cebex.
ByabTe rotoBbl OTBETUTH Ha BONPOCHI:

What is your name?

What Institute do you study at?

What are your favourite subjects? What are they?

Do you have any hobbies?

CewmecTp 2

MopyepkHUTe ckasyemble B AaHHbIX NpPeanoXeHusix, onpegeniTe UX BpeMs WU 3anor.
MNepeBeauTe NpeanoXxeHus.

1. Lasers have been built on the basis of transistors.

2. The rate of the reaction is acted upon by many factors.

3. The liquid was turned into a solid.

4. My sister is often given books by her friends.

5. The rates and molecular weights are affected by lowering the temperature.
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MepeBeauTe npeanoxeHusa, onpenenss (PyHKUMO MHorocdyHKUuMoHanbHbIX cnoB IT, ONE,

THAT, THOSE

1. Unknown and undiscovered phenomena can be found more effective than familiar ones

2. One of the most important problems the engineer has to take into consideration is the efficient
and controlled transfer of fluids from one point to another.

3. ltis the ash covering the surface of the stoker that acts as protective blanket.

4. Molecules moving from hot regions to cool carry more energy than those moving in the reverse
direction

5. The Newcomen steam engine was invented in 1705. It was fairly well developed later and for 50
years remained in extensive use.

6. Itis well known that electric current is necessary for everyday life

MNepeBeante npepnoxeHusi. Onpepgenute 3anoroBo-BpemMeHHyl copmy U dyHKumo
NpPMYacTUM, MCNONb30BaHHbIX B HUX.

1. The heat produced is mechanically equivalent to the work done for its production.

2. The boiler produces dry steam, all the impurities remaining in the boiler.

3. An object losing its potential energy, that energy is turned into kinetic one.

4. The result obtained was quite satisfactory.

5.The matter derived in this reaction will possess unusual properties.

MepeBeauTe NpeanoxeHns, obpawas BHUMaHMe Ha He3aBUCUMbIN NMPUYACTHbIN 060pPOT.

1. The experiment having been made, everybody was interested in the results.

2. The session was over, with many aspects of the problem left unsolved.

3. The sunis a source of a great variety of radiations, many of which producing important effects on
the earth’s atmosphere.

4. With the structure of various companies being different, the model is often inadequate in each
particular case.

5. No difficulty being encountered in finding suitable crystals, the experiment was completed
successfully.

6. Simple substances consist of atoms, each substance having its own special kind of atom.

MoaroToBbTe yCTHOE BbICTyNsieHNe no teMe “CaHkT-lNMetepbypr”
ByabTe rotoBbl OTBETUTbL HA BONPOChI:

When was St. Petersburg founded?

Why is St. Petersburg sometimes called the Venice of the North?
What is your favourite place in St. Petersburg?

Do you often go to the famous museums of St. Petersburg?

Cemectp 3

MNepeBeauTe cneayowme npeanoxeHus, cogepxawme UHPUHUTUB. OnpepenuTte 3anoroBo-
BpeMeHHY hopMy U PyHKLUIO MHPUHUTUBA.

Molecules are too small to be seen even with the most powerful microscope.

One of the best ways to keep the car speed steady is to use a computer.

One way of obtaining hydrogen is to pass electric current through water.

As a writer he wanted to be read and not to be forgotten.

The letter may have been sent to a wrong address.

He seems to have been working at this problem ever since he came here.

oukrwNE

I'IepeBep,MTe npepnoxeHusi, obpailas BHUMaHue Ha MUHPUHUTUBHbIE 060poTbl Complex Object
nm Complex Subject. Ykaxute Tun nHpmMHMTUBHOrO ob6opoTa.

The laser is known to be a device producing an intensive beam of light by amplifying radiation.
The phenomenon of superconductivity appears to have been discovered as early as 1911.

Light is to be considered as some kind of wave motion of electromagnetic origin.

Joule and other scientists proved heat to be a form of energy.

Physicists expect this law to hold for all the cases.

What made him recognize the significance of these studies?

We know this factor to play an important role in the cases.

They believe the substance to have dissolved.

©ONoUA~AWNE

YKaxuTe TUNbl YCIIOBHbIX NPeANioXXeHUN 1 nepeseauTe UX.

1. If afluid expands at constant entropy, maximum work will be obtained.

2. Were scale free feed water available, the flanged return bend could be eliminated.

3. Supposing that oil, gas or pulverized coal were burned, an air heater would often be installed
without economizer.

If we used the jet condenser instead of surface condenser, it would require more cooling water

If you hadn’t sealed the container, the vapour would have contaminated the environment.

a s
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MepeBeauTe NpeagnoxeHns, obpawas BHUMaHue Ha obopot "l wish...

| wish | had a calculator.

| wish | could have a better house

| wish you would stop making so much noise.

I wish | hadn't gone to that club. | regret that | went there.
| wish I had followed your advice.

aghrwnNE

nO,ql'OTOBbTe YCTHOe BbiCTynrieHue no teme «Haw YHUBEpPCUTET».
Ey.que roToBbl OTBETUTb Ha BONPOCHI:

When was your university founded?

What Institutes are there at your university?

What specialists does your institute train?

How is education realized at your university?

Cemectp 4

MepeBeauTe npeanoxeHuUs, obpawas BHUMaHMe Ha (hopMy U PyHKLUIO repyHaUA. YKaxuTe, B
KaKuUX NpeanoXeHUsX CoaepXXUTCH CNOXHbIN repyHananbHbIN 060poT.

In designing the construction an engineer should select a proper type of exchanger.

Upon being heated, the molecules begin moving about very rapidly.

On reaching the boiling point the temperature of water does not change.

The reaction proceeding via another route was a surprise.

This inconsistency depends upon real gases being less compressible than an ideal gas.

| know of a report being made every month.

oukrwhpE

MpurotoBbTE ycTHOE BbICTyNneHue no teme «Mos Gyaywas cneunanbHOCTbY.
OTBeTbTe Ha BOMPOCHI:

What is your future specialization?

Why have you chosen it?

Why is your future occupation important?

What skills should a specialist in this field possess?

MepeBeauTe 3HAKOMbIN TEKCT YCTHO 6e3 crnoBaps.

COMBUSTION
Burning or combustion is a special form of oxidation: oxygen combines rapidly with certain types of
fuel, such as coal, oil, gas or wood, and substantial amounts of heat are liberated.
Under some conditions, combustion may be self-starting. For example, coal piled outdoors combines
slowly with oxygen in the air giving off heat. If the heat does not dissipate fast enough, temperature
rises, and the reaction speeds up until it eventually becomes rapid enough to be called burning.
Such spontaneous combustion is relatively uncommon, except in outdoor coal piles. (It also occurs
occasionally in storage bins and bunkers.) Combustion usually begins when heat from an outside
source is applied to a fuel. The burning process is initiated by striking the match to generate enough
friction heat to set it aflame. The flame's heat is used to light kindling, and the kindling's heat to start
the logs. This method of using an easily lighted object to provide heat for ignition of a harder-to-light
fuel is common in engineering.
You are well aware that some things burn more readily than others. In general, the degree of
flammability depends on how easy it is to burn the particular substance into a gas, because nothing
truly burns until it is a gas. This, in turn, depends on the nature and quantity of the substance,
compared with the amount of heat available to start combustion. It is easier to start wood-burning
than coal, and easier to ignite a twig than a log.
Note that, while combustion is essentially a chemical reaction, most of the practical problems of fuel-
burning are mechanical.

I'IepeBe,qMTe HE3HaKOMbIN TEeKCT MMCbMEHHO CO cnoBapem.

System Components

The steam turbine power plant, the internal-combustion-engine power plant, the gas-turbine
power plant, the nuclear power plant, and the refrigeration system have much in common. All of them
have heat exchangers such as evaporators, boilers, superheaters, regenerators, coolers, or
condensers in which heat is transferred to or from the fluid that is flowing through them. Work is done
by the expansion of this fluid through a turbine or engine. Energy is supplied to the system through
the burning of fuel or nuclear reactions, or in the refrigeration system, as electric energy required by a
motor-driven compressor. These heat exchangers and prime movers or compressors are connected
by suitable piping. Fans, pumps, and blowers circulate the fluid through the system of heat




cTp. 4

exchangers, pipes, etc.

Heat exchangers, pumps, fans, and compressors are used also in many applications not
associated with power generation. Since the characteristic function of an engineer is ability to design,
considerable attention is given to the important features of construction of these essential
components of mechanical engineering systems, the reasons why they are so constructed, their
overall performances, and the methods of determining performance.

MpunorxkeHue
pabouei nporpammbl AUCLMNANHBI  MHOCTPaHHbIN A3bIK (GpaHLy3CKMiA)
no HanpasaeHuto nogrotoskn b13.03.01. TennoaHepreT1Ka U TENNOTEXHMKA

HaumeHoBaHue ON (Nnpoduna): dHepreTMKa TENNOTEXHONOMUN

5.2.3 TunoBble NPaKTUKO-OPUEHTUPOBaHHbIE 3a4aHuUA (3a/3aUn, Kelcbl)

Nen/n | YcnoBus TMNOBbIX NPaKTUKO-OPUEHTUPOBAHHLIX 3adaHui (3agad, Kencos)
CewmecTp 1
1 OnpegenuTe BpeMeHHyH0 hopMy ckasyemMoro B cnegyrowmx npegnoxeHusx. Nepesegure.

1). On s'est construit une petite maison.
2). Il devra faire cette experience.
3). Je n'ai pas puvoir ce film.
4). Qui dira cela?
5). Avez-vous vu ce film a la television?
6). Cet homme est venu pour acheter quelque chose.
7). lls jouaient aux cartes tous les soirs.
8). Ce garcon etait aime de ces amis.
9). J'ai apporte mon livre et celui de mon ami.
10). Saint-Petersbourg est une belle ville dont les rues sont larges et longues.

2 MepeBeauTe cneaywwme NpearoxeHUs, obpawas BHMMaHME Ha (PYHKLUMU MECTOMMEHUWA U
Hape4un.

1). Cet homme me donnant un journal est mon professeur.
2). En mangeant on ne lit pas.

3). L'histoire racontee par lui ne me plait pas.

4). La Volga est plus grandequela Seine.

5). On peut finir ce travail al'heure.

6). Tu l'as deja vu?

7). Nous allons lire ce journal.

8). Nous ne nous occupons que des questions economiques.
9). C'est dans cette Universite qu'il faisait ses etudes.

3 OTBeTbTe Ha cnegylolme Bonpochbl.
1) Quel est votre nom?

2) Quel est votre prénom?

3) Quel age avez-vous?

4) Quand étes-vous né?

5) Quelle est votre ville natale?

6) Ou habitez-vous?

7) Votre famille, est-elle nombreuse?

8) Quels sont les membres de votre famille?
9) Quel age a votre mére?

10) Quel age a votre pére?

11) Avez-vous des fréres et des soeurs?
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12) Sont-ils plus a4gés que vous?

13) Que font-ils?

14) Votre mére, travaille-t-elle?

15) Ou travaille votre pére?

16) Qui s'occupe du ménage?

17) Vos grands-parents, travaillent-ils encore ou sont-ils retraités?
18) Votre frére, est-il marié?

19) Votre soeur, est-elle mariée?

20) Avez-vous des neuveux ou des niéces?

Cemectp 2

MpoaHanusnpynTe u nepeBeauTe cnegytoline npeanoXxXeHus.

1). Il sut que son amiarrivait aujourd'hui.

2). Il avait ecrit sa lettre quand on I'appele au telephone.
3). Elle m'a dit qu'elle voulait y aller.

4). lls nous ont raconte la nouvelle gu'ils avaient entendue.
5). Si vous voulez, je vous donnerai cette lettre.

6). Si vous travailliez beaucoup, vous pourriez ecrire sans fautes.
7). Je serais heureux de vous voir.

8). Vous me faites rire.

9). Je ne pense pas qu'il puisse comprendre ce texte.

10). Ecrivez a votre ami gqu'il vienne me voir.

11). Apres avoir lu le journal il le donna a son ami.

12). Ces lettres sont aecrire.

13). Il est sorti sans dire un mot.

14). Il I'a regarde avant de repondre.

15). Etant venu a I'Universite il est alle au laboratoire.

16). Le train arrivant, j'ai vu mes amis.

17). Elle entendit son pere venir.

18). J'ecoute mon ami parler francais.

19). Je veux le voir ce soir.

20). Tout les etudiants travaillaient bien

OTBeTbTe Ha cnegywuwme BONpochl.

1) Quand a été fondé Saint-Pétersbourg?

2) Par qui a été fondé Saint-Pétersbourg?

3) Quand la ville est devenu la capitale de la Russie?

4) Combien d’années Saint-Pétersbourg est resté la capitale de la Russie?
5) En quelle année notre ville a pris le nom de Léningrad?

6) Quand lui est revenue son premier nom?

7) Qu’est-ce que la ville a subi pendant la Grande Guerre Nationale?
8) Pourquoi est-ce qu’on appelle Saint-Pétersbourg la Venise du Nord?
9) Quelle est la place centrale de la ville?

10) Qu’est-ce qu'il y a au centre de cette place?

11) Quel musée est le plus célébre a Saint-Pétersbourg et pourquoi?
12) Qu’est-ce que vous pouvez dire sur la forteresse Pierre-et-Paul?
13) Saint-Pétersbourg est votre ville natale ou non?

14) Cette ville, qu’est-ce qu’elle signifie pour vous?

Cemectp 3

MpouuTtanTe M nepeBegUTEe NUCbMEHHO CINeAYHOLMUNA TEKCT.

Energie primaire consommeée par la filiere énergétique

En France, la consommation de cette branche correspond a un peu plus de 60% de I'énergie
finale consommée, c'est-a-dire que cette filiere consommerait 60% de ce qui est consommé par les
utilisateurs finaux que sont les ménages et les industries. Pour comprendre ce constat il faut analyser
les différents postes de consommation de cette branche, par ordre d'importance.Ajustements: on
ajuste I'énergie primaire nécessaire a la production d'énergie secondaire. On définit, selon le type
d'énergie primaire (électricité thermo-nucléaire ou géothermique), la quantité d'énergie nécessaire a
la production de I'énergie secondaire (électricité). Ainsi, on considére qu'il faut environ 3 TEP (tonne
d’équivalent pétrole) d'énergie nucléaire pour produire 1 TEP. C'est comme si I'on considérait que le
rendement d'une centrale nucléaire était de 33%. Pour comparaison, le rendement d'une centrale
thermique a pétrole est d'environ 35%.
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MpoaHanusupyitTe U nepeBeauTe criegyloLime NpearoXKeHus:

Comme la France produit énormément de Kwh d'origine nucléaire, les pertes théoriques ou
ajustements sont énormes. Pertes: il s'agit des pertes des transformateurs électriques, des pertes
des lignes électriques...Production d’électricité thermique: il s'agit des pertes dues au rendement des
centrales thermiques a flamme (hors nucléaire). Usages internes: il s'agit pour une grande partie de
I'énergie nécessaire a la purification de I'uranium naturel.

4 cemecTp

MpouuTtanTte n nepeBeguTe NUCbMEHHO CNeAyOLWMNNA TEKCT.

Centrales hydroélectriques et centrales thermiques a flamme en France

La production hydroélectrique représente I'équivalent de 5 milliards de TEP (tonne
d’équivalent pétrole) en 2015. Les centrales thermiques a flamme utilisent du charbon, du gaz
naturel ou des dérivés du pétrole comme produits de base et la chaleur dégagée par leur combustion
permet de générer de I'électricité. En 2015, les centrales thermigques ont produit 62 TWh d'électricité.
Cela représente 10,8% de la production brute totale d'électricité en France. Contrairement aux
centrales nucléaires qui fournissent la production de base, les centrales thermiques a flamme
fournissent une production de semi-base ou de pointe. Ainsi, les centrales a charbon fonctionnent
entre 2500 et 5000 heures par an, les centrales au fioul de 200 a 1500 heures par an, et les
turbines a combustion de quelques dizaines a quelques centaines d'heures par an.

MpoaHanusupyiTe U NnepeBeguTe criegylowine npearnoxXeHus:

En France, le transport de I'électricité entre les sites de production et de consommation est assuré
par Réseau de transport d'électricité (RTE). Compte tenu de la centralisation des centres de
production, les pertes d'énergie liées au transport de I'électricité produite s'élévent en moyenne a
2,5%.La production frangaise d'électricité est supérieure a la demande intérieure et la France est
exportatrice nette d'électricité/

MpunorxkeHue

paboyelt NnporpaMmbl ANCLMNAUHBI  MIHOCTPaHHbIM A3bIK (HEMELKMIA)

no HanpasneHuto noarotoskn b13.03.01. TennosHepreT1Ka 1 TENIOTEXHUKA

HaumeHoBaHue O (Nnpoduna): dHepreTMKa TENNOTEXHONOMMI

5.2.3 TunoBeble NPaKTUKO-OPUEHTUPOBaHHbIE 3a4aHuUA (3a/3aUn, Kelcbl)

Ne n/n

YCcnoBus TUNOBbLIX NPAKTUKO-OPUEHTUPOBAaHHbLIX 3a4aHuK (3agay, Kencos)

Cemectp 1

1

OnpepenuTte BpeMeHHy0 (hopMy ckazyemMoro B crieayromux npeanoxeHusx. lNepeseagure:

1. Die gesamte Tatigkeit des Instituts fur Kernforschung tragt zur Erkldrung der ungewdhnlichen
Erscheinungen im Weltraum bei.

2. Der groRe Chemiker lie3 einige Stellen in seiner Tabelle frei fir die noch unbekannten
chemischen Elemente.

3. Man soll die Bequemlichkeit fur die Fahrgaste und die Sicherheit der Fllige gewahrleisten.

4. Nachdem der Wissenschaftler eine Reihe von Experimenten durchgefihrt hatte, stellte er eine
interessante Gesetzmaligkeit fest.

5. Die Richtigkeit dieser Annahme war lange Zeit unbewiesen geblieben.

6. Wird es gelingen, die verbesserten Eigenschaften des neuen Werkstoffes in der Medizin zu
verwenden?

MepeBeauTe cnepyrowme NpeanoXeHus, obpawas BHUMaHue Ha (pyHKLUIO MeCTOMMEeHU man
M es.
1. Da Deutschland in Mitteleuropa liegt, ist es ein wichtiges Transitland.
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2. Es sei betont, dal} der Versuch in einem luftleeren Raum durchzufiihren ist.

3. Es ist den Konstrukteuren gelungen, eine neue Art des Antriebs zu schaffen und sie schnell in die
Produktion einzufihren.

4. Mit dieser Werkzeugmaschine kann man ein Maschinenteil so bearbeiten, daA es den hochsten
Anforderungen entspricht.

5. Im vorliegenden Artikel handelt es sich um die Folgen der Wiedervereinigung Deutschlands
sowohl fur Deutsche als auch fir die ganze Welt.

6. Man berilicksichtige, dal die langwierige Arbeit mit Computer die menschlichen Augen sehr
beansprucht.

ﬂepenumwTe CITOXHble cyuecTBUTelNbHbIe, NOAYEePKHUTE B HUX OCHOBHOE CJ1I0BO, nepeBegunTe
UX NMCbMEHHO Ha pyccxm7| A3bIK.
der Lehrprozess, die Werkstatte, der Lehrstoff, das Griindungsjahr, die Schiffswerft, der Meereshafen

M3 paHHbLIX nNpeanoXeHWW BbINUWUTE Te, CKadyeMoe KOTOpbIX CTOUT B Naccuse.
Mop4yepKHMTEBHMXCKa3zyeMoennepeBeaMTe3ITUNpPearoXKeHus.

1. Im Institut fir Physik wurden die Arbeiten mit Laser intensiv durchgefuhrt.

2. Unter den Bedingungen des wissenschaftlich-technischen Fortschritts wird die gesamte
Produktion auf der Anwendung von hocheffektiven technischen Mitteln beruhen.

3. Die wissenschaftlichen Errungenschaften dieses Landes werden von Jahr zu Jahr gréRer.

4. Wissenschaftliche Forschungen in Russland waren von M.W.Lomonossow begonnen worden.

5. Das Periodische System der Elemente ist von D.l.Mendelejew aufgestellt worden.

Cemectp 2

MepeBeauTecnenyoLWMNECNOXHONOAYMHEHHbIENPEAOXEeHUSA.

1. Je breiter die Automatisierung in der Produktion eingesetzt wird, desto leichter wird die Arbeit des
Menschen.

2. Der Betrieb, dessen optische Gerate Uberall breite Anwendung finden, wird bald seine Produktion
bedeutend erweitern.

3. Indem man die Temperatur des Korpers erhoht, vergréRert man die Geschwindigkeit seiner
Molekiile.

4. Der Laborant bedient die neue Anlage so sicher, als ob er sie schon lange Zeit benutzt habe.

5. Wenn die Metalle nicht durch Korrosion zerstért wirden, so héatte unsere Volkswirtschaft
ungeheuere Vorteile.

6. Die Stadt Frankfurt am Main, deren Bedeutung als finanzielles Zentrum Deutschlands allen
bekannt ist, liegt im Bundesland Hessen.

MepeBeauTe NnpeanoxeHus, coaepxalime pasnmyHblie CNocobbl BbipaXXeHUsi MoAanbHOCTH.
1. Diese These lafdt sich nur im Experiment Uberprifen.
2. Die Qualitat der Erzeugnisse kann leicht wahrend des Bearbeitungsprozesses kontrolliert werden.
3. Es gilt im Vortrag genaue Angaben Uber den Verlauf des Experiments anzufthren.
4. Nach dem Experiment hatte man seine Ergebnisse noch grundlich zu studieren.
5. Bei der Arbeit an der Werkzeugmaschine sind alle Hinweise der Betriebsanleitung zu beachten.
6. Die kompliziertesten Berechnungen fiir die Marsflige lieRen sich nur mit Computertechnik
ausfuhren.

Mepenuwunte n nepeBeauTe NpearioXeHWsA, obpawas BHMMaHWe Ha nocrefoBaTeNibHOCTb
nepeBofa oTAeNbHbIX YIEHOB MH(PMHUTUBHBLIX rPynn 1 o60poTOoB.
1. Statt in die Bibliothek zu gehen, blieben wir den ganzen Abend im Laboratorium.

2. Es ist nétig, jede Arbeit gut vorzubereiten.

3. Um den Menschen von der schweren Handarbeit zu befreien, muss man die Automatisierung der
Produktionsprozesse verwirklichen.

4. Der Wissenschaftler hatte das Ziel, neue Stoffe zu schaffen und ihre Eigenschaften zu
erforschen.

5. Der Mensch hat die Elektronen entdeckt, ohne sie zu sehen.

U3 paHHbIX rmaronoB obpasynte npuyactus Il m ynorpebute mx c cywecTBUTENbHbIMY,
AaHHbIMK B ckobkax. MNepeBegnTe Nony4veHHble CNOBOCO4YETaHUS.

O6paseu;: lesen (dasBuch) - dasgeleseneBuch - npouynTaHHasa KHUra

vorschlagen (das Projekt)

einflihren (das Verfahren)

durchflihren (die Forschung)

besprechen (die Vorlesung)

schreiben (der Brief)

beginnen (die Arbeit)

erfullen (derPlan)

MepenuwuTte npepnoxeHusi, BO3bMUTE B CKOOKM pacnpocTpaHéHHoe onpepeneHue,
noavYepkHUTE ero OCHOBHOM ufeH (npuyacTve wnuM npunaraTenbHoe); nepeBeguTe
npeanoXeHus.

1. Die bei der Kernspaltung frei werdende Energie wird meist in Warme umgesetzt.

2. Die Zeitschrift verdffentlichte einen Artikel Uber die in den letzten Jahren auf dem Gebiet der
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Lasertechnik erreichten Leistungen.

Cemectp 3

Onpepenute dopMy 1 Bpems rnarona (ckasyemoro). lNepeseantenpeanoxeHus.
1. Der umlaufende Teil wird von dem Turbinengehduse umgeben.

2. Die Turbine besteht aus dem umlaufenden Teil.

3. Die Druckenergie des Dampfes wird in Geschwindigkeit umgewandelt.

4. Der Dampf stromt durch die einzelnen Diisen.

O6pa3ynTe OT cyLleCTBUTENbLHbIX XXEHCKOro poaa rnaronsl. lNepeBeguTte mnx.
O6pasew;: dielLeistung — nponsBoaMTenbHOCTL; leisten — nponssBoauTb

die VergroRerung - die Erhéhung -

die Umwandlung - die Richtung -

MpouuTtainTte n nepeBeguTe NUCbMEHHO crneayowWwmnin TekcT: Mo cphopmManbHbLIM NpU3HaKam
HanauTe NpPUAATOYHbIEe NPeANoXeHUsA, OTHOCUTENbHbIe MECTOUMEHUSA U CKa3yeMble
NpuAaToO4YHOro NpeasoXeHus.
Dampfturbinen.
Die Beschreibung und die Arbeitsweise einer Dampfturbine

Die Turbine besteht aus dem umlaufenden Teil, dem L&ufer, dem feststehenden Teil, dem
samtlichen Einbauten und der Regelung.

Der Laufer besteht aus einer Welle mit Radscheiben. AuRerdem koénnen auch Trommeln als
Laufteil verwendet werden. In den &aufleren Umfang der Radscheiben oder der Trommel sind
Schaufeln angeordnet, die Kanale bilden, in denen der Dampf seine kinetische Energie abgibt.

Die Welle ist in zwei Lagern gelagert. Der umlaufende Teil wird von dem Turbinengehause
umgeben. In das Gehause sind Leitschaufeln oder Leitkanale eingebaut, in denen die Druckenergie
des Dampfes in Geschwindigkeit umgewandelt wird.

Der Dampf strdmt durch die einzelnen Stufen, die aus einer feststehenden Disenreihe und einer
umlaufenden Laufschaufel bestehen, bei zunehmender VolumenvergréRerung in den Kondensator.

Cemectp 4

MNepeBeauTe, obpawas BHUMaHWe Ha NnepeBoy BbiAesNeHHbIX CIIOB U BblPpaXeHUN.

1. Sollen Maschinen ganze Arbeitsprogramme selbsttatig vollziehen, sollen sie sich selbst
kontrollieren, Giberwachen und den Produktionsablauf anpassen, so kommt nur der Elektromotor in
Frage.

2. Windkraftwerke kommen vor allem dort in Betracht, wo es sich um die Energieversorgung
entlegener Ortschaften und land-wirtschaftlicher Genossenschaften handelt.

3. Im Kesselbau sind die konstruktiven Bemulhungen auf die Beherrschung der
Aschenschwierigkeiten gerichtet, und zwar durch die Formgebung der Feuerrdume.

4. Bei Bestimmung der Verbrennungswdrme sollen alle Reaktions-produkte auf die
Ausgangstemperatur abgekuhlt werden.

5. Im Laufe der Entwicklung wurden die Abmessungen der Generatoren Kleiner.

Kakoe u3 goByx HemMeLKMX CJIOB COOTBETCTBYET PYyCCKOMY:

1) nepenag 1) das Gefalle
2) der Fall

2) Bpawartb 1) dienen
2) drehen

3) npoucxoanTb 1) erfolgen
2) folgen

4) npouecc 1) der Vorgang

2) die Vorrichtung

MpouuTanTe M nepeBeguTe NUCbMEHHO CIeAYIOLWMUNA TEKCT:
Dampferzeuger

Flammrohrkessel mit einem oder mehreren Flammrohren sind zwar noch in groRer Anzahl in
Betrieb, entsprechen aber nicht mehr dem Stand der heutigen Technik und werden daher nicht mehr
hergestellt.

Wasserrohrkessel, insbesondere Steilrohrkessel, sind die Ausfuhrungsformen, die am meisten
verwendet werden.

Zur Beginn der Entwicklung wurden Steilrohrkessel mit vier und mehr Trommeln und teilweise
noch geraden Verbindungsrohren zwischen den Trommeln und teilweise noch geraden Verbindungs-
rohren zwischen den Trommeln ausgefihrt. Heute herrschen Steilrohrkessel mit einer und zwei
Trommeln.

Die Anordnung des Steilrohrblindels ist bei der Vielzahl von Ausfihrungen sehr unterschiedlich.
Zur Verbesserung des Wasser-umlaufes legt man oft den Uberhitzer zwischen das geteilte
Steilrohrbundel. Dabei wirken dann infolge der eintretenden Rauchgasabkiihlung die vorderen Rohre
als Steig-, die hinteren als Fallrohre. Noch besser ist es unbeheizte Fallrohre zu verwenden. Steil-
rohrkessel werden im allgemeinen fir Dampfleistungen bis 100 t/h bei Dricken bis 64 atl gebaut.
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